

.... Так Вы пишите, что в "Чане Востока" Вы нашли полное отрицание Бога не только личного, но и безличного. Это утверждение не совсем справедливо. Ибо нигде, ни в Учении, ни в Письмах Великих Учителей Вы не найдете отрицания безличного Бога. Возможно, что недоразумение это возникло просто из за неправильного наименования. Ибо что есть этот безличный Бог? Не является ли Он тем божественным, неизменным и бесконечным Принципом или Непознаваемой Причиной всего Сущего, который словами Апостолов Иоанна и Павла и в трудах первых великих Отцов Христианства определен, как "Бог Невидимый и Непознаваемый". Не читаем ли мы в Евангелии от Иоанна / гл. 1 - ст. 18 / "Бога не видел никто, никогда." и те же самые слова, повторенные Послании его / гл. 4-1 /. Много указаний в Библии на "Бога Неведомого и на огненную природу этого Бога. Так во Второзаконии / гл. 4 - ст. 24. / Моисей говорит: "Бог есть Огонь поглощающий". Очень советую Вам прочесть труды великого Оригена, этого Светоча истинного Учения Христова. Между прочим западная церковь принялась за изучение его трудов, ибо наиболее просвещенные церковники поняли, что они зашли в тупик со своими мертвящими догмами и не удержать им своего влияния под напором нового сознания широких масс, требующего прежде всего логичности и жизненности законов. Так Ориген в своем труде "О Началах" утверждает: "Итак, Бога нельзя считать никаким либо телом или пребывающим в теле, но Он есть простая Духовая Природа, недопускающая в себе никакой сложности. Он есть ум и в то же время Источник, от которого получает начало всякая разумная природа и ум. Бога, который служит началом всего, не должно считать сложным, иначе окажется, что элементы, из которых слагается все то, что называется сложным, существовали раньше самого Начала." Разве возможно яснее утвердить понятие Бога, как чистейшего однородного Принципа или Начала всего, не жели это выражено в словах великого греческого философа и отца христианской церкви?: Так же разве не сказано, что Бог всесущ, всеизвест и всемогущ и что "все в Нем движется и дышет, и имеет Бытие?" Все это имеется в Библии. Потому если мы отбросим мертвую букву Писаний, часто искаженных неверным переводом, и предвзятость суждения, сложенного рабством мысли, на протяжении веков находящейся в тисках христианских догм, то мы увидим насколько все религии, все Учения древности

зано, что Бог Беспределен, то возможно ли, чтобы нечто беспределное имело форму или облик? Как Бог, будучи беспределным, может стать предельным и конечным? Потому ли представление Бога, как Божественного, Неизменного, Непреложного, Вездесущего и Беспределного и Непознаваемого Принципа, может, действительно, ответить всем запросам и пояснить многие недоумения.

Задумайтесь насколько понятие Бога различается в представлении сознаний, стоящих на разных ступенях человеческой эволюции. Оно растет и ширится по мере роста сознания, но люди обычно упускают из виду эволюцию этого Понятия. Ибо косное большинство всегда поглощается в хвосте и следует оаз установленным догмам. Как прекрасно изречение в Бхагават-Гите - "Я та нить, на которую нанизаны все эти идеи, из которых каждая подобна жемчужине." Истинно, можно сказать сколько сознаний, столько и представлений о Боге.

Ведь если допустить существование Всемогущего, Вездесущего, Вселившегося, Всемилосердного и Всеведающего Бога в Облике Существа, то мы должны запросить Его - почему Всемогущий и Вседобющий Правитель всей Вселенной допускает столько вопиющей жестокости и несправедливости? Почему вся Природа существует помиранием друг друга? Ведь никто не станет отрицать, что мир, как он сейчас, отвратителен, именно и есть самий настоящий Ад! Не будем скрывать от себя, что если несчастен человек, довольствующийся лишь материальными благами, то еще несчастнее судьба человека, осмеливающегося выступать и требовать справедливости и чего-то выше, нежели животные материальные наслаждения?

Разве не видит Всеvidящий Бог, как погибают миллионы миллионов Его созданий в виде раз людей и прочих тварей? Можем ли мы вдохнуть или сделать шаг, чтобы не уничтожить тысячи малейших жизней? Каждый момент нашей жизни, каждое дыхание наше несет смерть миллионам. Почему должны они умирать? Почему нужна их смерть? Несомненно найдутся люди, которые станут уверять, что все это создано Богом для нашего испытания и что зло ведет к добру, но все это неудовлетворительно. Ибо мы видим, как зло заразительно и, если бы не отдельные внесшие сознания, то давно волна зла затопила бы мир. Неужели ради этих нескольких сознаний, оказавшихся победителями в этой жестокой и непрекращающейся борьбе, Бог захотел видеть неисчислимые страдания бил-

ционов людей на протяжении нескончаемых веков? Почему такая несправедливость в условиях рождения, налагающих свою печать на всю последующую жизнь нашу? Где же Всемилосердие, Всеведение и Всемогущество? Разве не мог Он в силу этих своих свойств создать более высокую и совершенную Природу? Зачем понадобилось Ему созерцание этого неустанного самоистребления и выживания наиболее приспособленного и сильного? Нет, невозможно примирить существующее положение вещей с Провидением Всемилосердного, Всеведущего и Всемогущего Бога, преподанного нам церковью. Потому нужно очень просмотреть все понятия о Боге. Потому пора обратиться к Учениям Востока и Умам, движимым и признать в них наших Учителей. Именно Восток от "Монотеистического Бога, Правителя всей Вселенной, пришел к высшим идеям о Божестве, и в Непостигаемом Абсолюте найдено было об'единение всей Вселенной." Ибо Абсолют этот вмещает в себе все конечное и бесконечное, все проявленное и дальше этого всеоб'единяющего Понятия ум человеческий подняться не может. Потому все величайшие Учителя человечества никогда не поощряли пренебрежения о Непознаваемой Причине. Она принималась, как Величайшая Тайна навсегда непостижимая. Ибо если мы начнем ограничивать Абсолют нашими представлениями, он перестанет быть Абсолютом и станет ограниченным. Потому ^{Абсолют не является видом Абсолюта} ~~абсолют~~ непостигаемый ¹⁵ ~~видом Абсолюта~~ Беспределность. Но кто задумывается над этим грандиозным и страшным понятием Беспределности? Потому мы можем постигать лишь различные аспекты и проявления этого Абсолюта. Но так как все мы частицы этого Абсолюта и каждая частица Единого Целого заключает в себе потенциал всех свойств этого Целого, то мы можем постепенно раскрывать в себе этот потенциал на протяжении бесчисленных воплощений и тысячелетий, уходящих в Беспределность.

Веды говорят: "Он - Сущность твоей Души. Он - Истина; Он - Я; Ты - Тот."

Просмотрев все понятия о Боге, не скажем ли мы, что Проявленным Богом может быть лишь само человечество. Но в своей настоящей стадии оно ближе к тени Богу, к облику Сатаны?

Также Вы, вероятно укажите мне, что Махатмы в "Чаше Востока" утверждают, что Они ворят лишь в материю. Но во всех древних Эзотерических Учениях Востока Материя и Дух - Едина, ибо одно не может существовать без другого. Потому и все эзотерические Боги их имеют своих супруг, олицетворяющих Материю и Мощь их. Так Парабрахман

/Дух/ непостижим и не имеет проявления без наброшенного на него тончайшего покрова Мулапракрити или Материи. Но, конечно, Материя это настолько сублимирована, что она недоступна нашим грубым чувствам. Существует, как Вы знаете, определение, что Материя есть кристаллизованный Дух. Ведь Дух есть энергия, но мы знаем, что никакая энергия не может проявиться вне материи. Сам видимый нами Свет есть вид тончайшей материи в движении. На всех планах, во всех действиях и мышлении мы отделиться не можем от материи. Мы обращаемся к высшим или грубейшим видам той же материи.

В "Агни Пуране" говорится о Суб'ективном Элементе /Боге/, находящемся в потенциальном состоянии в недрах Космической Природы, так же как огонь, скрытый в куске сухого дерева и так же как масло потенциально существует в сердце Кунжутного дерева. Этот суб'ективный элемент лежит скрытый в Природе, как психический свидетель или духовное начало, совершенно нейтральное и лишенное какихлибо бы ни было действий. Это сочетание Суб'ективного Элемента и Космической Природы обединяется силой которая известна, как энергия /Фохат или Космическое Электричество/, содержащая в себе все эмбрионы и основные свойства всех веществ и Материи, которые должны последовательно развиваться из этого сочетания Космической Природы и ее супруга Пумана/Духа Суб'ективного Элемента, Бога/."

Современная Наука быстрыми шагами идет на встречу всем великим Истинам, изложенным в Восточной Философии и религиях и скоро, очень скоро они встретятся и протянут друг другу руку. Будем надеяться, что и наша церковь просияет новым сознанием и не останется заштатным зрителем этого нового союза. Так наука уже поняла, что материи нет, но есть лишь энергия и обратно. Таким образом, она подошла к Одухотворению Единого Начала. Также уже начинают отдавать должное силе мысли и даже запечатлевать ее физически, так духовное сливаются с материальным. И как может быть иначе, когда Материя есть лишь качество Духа.

Далее Вы поговорите о Космическом Разуме. Именно весь "Суммум Бонум" разума, находящегося в свернутом или инволюционном состоянии в Непроявленной Вселенной мы можем назвать Богом. Но нужно делать различие между Космической Основой или Потенциалом Разума беспредельного в своем Абсолютизме и Космическим Проявлением Разумом. Так Высший Разум и Великое Сердце о которых говорится в "Чаше Востока" и в книгах Учен

нии, есть именно Коллективный Разум и Сердце Великой Иерархии Сил Света. Именно Разум и Сердце этих высочайших Духов, завершивших свою человеческую эволюцию на эту Манvantару, здесь или на иных мирах и даже системах, руководят силами низшими им по-чиненными и судьбами разных человечеств в разных мирах. Не вмешиваясь ^{насильственно} в Карму человечества, Они все же дают ей основу сознания и ~~жажды~~ эволюционное направление, ибо без этого Водительства человеческая эволюция не только задержалась бы на миллионы миллионов лет, но явила бы не раз полное крушение.

Мне приходилось уже писать моим корреспондентам так же как и Вы возмущавшимся утверждениями в книге "Чаша Востока", потому приведу Вам отрывки из одного письма, заключающего и страницы неизданного Учения:

"Будем помнить, что сознание масс всегда требует Личности для почитания и творит Образ Высший по подобию своему, тогда как высшие сознания стремятся во всех проявлениях к Принципу. Так привожу Вам 11 из третьей части "Мира Огненного":

"Человечество придает значение лишь тем понятиям, которые укладываются в сознание последственности, ибо оно облекает в своем сознании каждую форму соответственно. Почему же не привились высшие Понятия? Почему же столько исканий? Почему же так много умалений? Ибо, истинно, дух человеческих исканий и устремлений обращен вниз. Но задача Нового Мира пробудить сознание и вернуть Миру предназначенный Облик Красоты. Творчество духа должно напрячься именно к восхождению, именно не низводить Высшее, и подымать. Потому первым условием будет творить Образ Божий по Божественному. Когда человеческое сознание перестанет изображать Божественность по человечески, тогда достижения духа будут огненными."

Еще: "Именно самое высокое стремиться к Огненному Принципу, тогда как сознание нищее творит Образ Высший по подобию своему. Вместимость малого сознания будет соответствовать созданному Облику, потому и столько явленных извращений! Как можно малое сознание наполнить Всеоб'емлющим Понятием, когда Всеоб'емимость приводит дух в исступление! Скажу - тяжко человеческое мышление! Пространственный горизонт доступен лишь тому, кто знает Всеоб'емимость Принципа, ибо Царственный дух может слиться с Внешним Принципом, точно так же как Макрокосм слив в Микрокосмом. Потому дух малый не может слиться с Огненным Принципом. Могъ Огненная открывает все Горнил

Явленное тому, кто ощущает Пульс Мира Огненного. Это животворящее Начало строит жизнь на Фокате. Так запомним, что лишь малое сознание отрицает, но дух огненный всеоб'емлет. На пути к Миру Огненному запомним о Великом Принципе." - Так люди служат Богу своего Отображения и почитают его своими пороками. Но Махатмы служат Божественному Неизреченному Началу и почитают Его чистотой своей жизни и самоотверженными подвигами во благо всего Мира. Потому в неведении нашем не будем обвинять в атеизме Тех, Кто духом так неизмеримо высоки, чья Сущность, сублимированная чистым огнем, есть , истинно, Божественное проявление.

Все великие умы всегда придерживались высокой безличной идеи, но нет особого предела, если степень восходящего сознания нуждается в представлении Бога, как Личного Существа. Лишь бы Существо это не явилось отображением его самого, но было бы истинным Подобием Высшего Иерарха на Лестнице ^{Света} Иакова. И Вы будете оправданы, признавал Высшего Иерарха на Лестнице Иакова своим Богом. Истинно, Стоящий во главе Цепи Иерархии нашего мира в Мощи Своей не только может быть, но и есть Проявленный для нас Бог.

Вспомним и прекрасные строки из бессмертной Бхагават Гиты/данной Нашим Вел. Вл. и Учителем/ - "Человечество приходит ко Мне разными путями, но каким бы путем человек не приближался ко Мне, на этом пути Я приветствую его." - Так опять видим, что форма не имеет значения, но существенна лишь сама Идея высшего устремления. Многие твердят формулу, ставшую аксиомой - Макрокосм и микрокосм тождественны, но как ничтожно число понимающих все глубокое значение ее!

Итак, слова Учения, приводимые Вами - "Без Бога нет пути", вполне точны. Ибо Бог есть первопричина, духовная основа всей жизни и отрицая эту высшую Мощь в нас, мы, истинно, произносим хулу на Духа Святого и утрачиваем путь и связь с Высшим Ведущим Началом и ввергаемся в Бездну Хaosа, служа отбросом для космической переработки.

.... Возвращаясь к Вашим вопросам, должна сказать, что ошибки в переводе нет, но есть просто неполное изложение. Во первых потому, что письма эти предназначались разным людям на разных ступенях сознания, во вторых потому, что они являлись в большинстве случаев ответами на вопросы, но не исчерпывающими трактатами.

Также, конечно, книга эта никакого особого испытания не имеет ввиду. Но можно утверждать, что любая книга может быть испытанием уровня сознания читателя. Потому так

полезно по прошествии трех или больше лет вновь прочесть уже прочитанные книги и убедиться насколько изменилось с тех пор наше сознание и наше понимание их.

Также принятая Вами аналогия разрешения вопроса не плоха. Но я добавила бы: Именем Комплекса, руководящий всем организмом будет являть собою Иерархию Сил проявленных, но изреченным Началом в нем будет тот Высший Огненный Принцип, который дает жизнь и основу всем проявлениям и об'единяет весь комплекс со всем Зримым и Незримым Космосом.

Итак не горрайте об утрате антропоморфического Бога. Вместо Одного Недостижаемого и Непознаваемого Образа, ибо "Бога никто никогда не видел", перед Вами встает грандиозная Цепь Иерархии Сил Света, непосредственно заботящаяся и направляющая ко Благу все человечество.... И еще хочу напомнить Вам, что даже наша церковь, сделав из Иисуса ^{величайшим} Единонародником ^{и сыном} Водителя всеми Небесными Воинствами. Более того в древнейших еврейских Писаниях Архистратиг Михаил назван Богоподобным, Отображением Бога и даже Богом, а Сатана противником Его, Тенью Его. Отсюда и Изображение Михаила Архистратига, поражающего дракона. Почему же мы, принявшие свою религию от евреев, принявшие Библию, Пророков и Заповеди Моисея, забыли о многих замечательных местах и подробностях в их древнейших Писаниях? Сам Христос говорил: "Не думайте, что Я пришел нарушить закон или пророков, не нарушить пришел Я, но исполнить. Ибо, истинно, говорю Вам, пока не прейдет небо и земля, ни одна иота или черта не прейдет из закона пока не исполнится все." Христос говорил как истинно Посвященный, знающий о едином законе, данном на Заре нашего земного физического человечества величайшими Духами, пришедшими из других Высших Миров и даже планеты. Итак, изберите себе Светлого Иерарха, который ближе всего Вам по духу и отдайте себя Его Водителю ^и ибо истинно, каждый Великий Иерарх Света есть Отображение Бога на Земле. В радости служения Великому Благу и эволюции человечества отадим все наши помыслы и устремления сердца нашего избранному Иерарху.

В утешении скажу, что тот же Восток утверждает - что "не поклоняются Богу, как человеку два рода людей: человек-зверь, не имеющий никакой религии и освобожденная Душа, поднявшаяся выше человеческих слабостей и перешедшая за тесные пределы своей природы. Только она может поклоняться Богу, как Он есть." Как всегда крайности встречаются. Отсюда и то великое почитание Индурами духовного Гуру. Они видят в нем Проявление

Высшего Начала, именно в этом Венце Творения, в Человеке, достигшем высшего совершенства через раскрытие заложенного в нем Божественного Потенциала Познания. Уподобимся же и в этом благородном качестве почитания и преданности и, найдя своего Гуру, принесем Ему свое пылающее благоговение и преданность сердца.

Закончу словами Учения: "Величие Космоса так мало осознано! В лучшем случае люди говорят о теплоте Солнца, но ведь солнечная система в Космосе, как Атом в Солнце!"

Каждаждыка с каждым днем открывает миллионы миров и целых систем, превосходящих размерами нашу солнечную систему и уже за пределами Млечного Пути, то можно ли вместить это Необ'ятное Величие в какие либо пределы? Задумайтесь над принципом Беспредельности и Необ'ятности....."

Вы правы Виктор Михайлович, что тонкость восточного метафизического представления трудно улавливается западными умами.

Как Восток знает или верит в Божественный Принцип, Неизреченный и Вечно-постигаемый, что равносильно Непостижимому / , в Единый Элемент, вечно-раскрывающийся в видимую и невидимую проявленную Вселенную. Элемент этот именуется также Абсолютом, как содержащий в себе ВСЕ. В проявленном виде он есть ДУХО-МАТЕРИЯ, ибо МАТЕРИЯ в действительности есть лишь его дифференциация или КАЧЕСТВО. Чистый Дух ^{иерархия} проявляется или постигается лишь через покров Материи, потому и говорится, что вне МАТЕРИИ чистый Дух - НИЧТО.

Тайна дифференциации и слияния воедино есть величайшая МИСТЕРИЯ и КРАСОТА бытия.

Сенчевъ

30-8-35.

Многоуважаемый Виктор Михайлович, на днѣх получила Ваше письмо и конечно
была бы рада помочь Вам. Но считаю своим долгом предупредить Вас, что со мно-
гими книгами г-на Ледбитт. я не согласна, более того считаю их не отвечающими
истине и даже вредными. Так в жизни мы встречаем наставителей и выразителей
разных ступеней сознания и конечно должны следовать за тем, кто ближе отве-
чает нашему состоянию духа и умственному развитию. Потому если Вы этим моим
заявлением возмутитесь, то так и скажите и мы, послав друг другу дружествен-
ный привет, продолжим каждый свой путь. С уставами церкви его я не знакома
и потому ничего говорить против не могу. О Дынове слышала. Читала его хорошую
книжечку "Три Основы", но на замечание д-ра Лулч. должна возразить, что сущест-
вует всего лишь Одна Иерархия Света и конечно эта Иерархия есть Солнечная
или Транс-Гималайская Иерархия. Также поскольку Свет побеждает тьму постольку
Иерархия Света борется и побеждает иерархию тьмы, которая очень сильна, ибо
действует многочисленностью своих сторонников. Ни один учитель, на ходящийся
на Земле в обычных земных условиях не может быть приравнен к Великим Гималай-
ским Владыкам. Те Владыки так высоки в своем духовном достижении, что Они уже
не могут принимать на себя бремени такого чисто земного существования и не-
посредственного водительства. Ибо это было бы непроизводительной затратой
~~активации~~
сил. Их задачи настолько космичны, что Они могут уделять непосредственному
водительству единицами человечества лишь известную часть Своих Сил и потому
пользуются ближайшими Доверенными и Учениками для передачи Духовного Провоз-
вестия. Их главные Силы сейчас идут на гигантскую битву с темными разруши-
тельными силами в Тонком Мире на удержание столкновений народов до определен-
ного срока и на подавление подземного огня, который грозит нашей планете
взрывом. Истинно страшно напряжение Их Сил для спасения земли. Человечество
же в безумии своем всюду лишь закладывает динамит. Так имея лишь малочислен-
ных пособников на Земле, вся неимоверная Тяжесть разряжения разрушительные

являются какие вопросы, то и запросите и я поскольку могу отвечу Вам на них.

Теперь о переводе Сокровенной Доктрины. Сожалею, что поторопилась отослать присланный Вами мне экземпляр, я не знала что я могла задержать его. Конечно книга издана превосходно. От всего сердца благодарю Вас за желание помочь мне в этом большем труде. Но дело в том, как я уже писала д-ру Ас. труд мой нуждается в окончательной проверке. У Е. П. Бл. встречаются выдержки из русских авторов, как например, Пирогова и Бутлерова и мне очень хотелось бы привести их в оригинале, а не в переводе. Но до сих пор все мои попытки достать необходимые книги не увенчались успехом. Также некоторые страницы перевода, содержащие термины по химии, физик и математики должны быть проверены специалистами. Все это задерживает печатание труда. Он должен быть выполнен возможно лучше. Так что видите мне еще необходимо сотрудничество многих лиц. Хорошо бы проверить и многие еврейские начертания, которыми изобилует этот труд. Так мы боремся со всевозможными трудностями. Но без трудностей нет и сладости победы. Потому самое трудное всегда самое радостное.

Большое, большое спасибо за все справки по печатанию книг. Все это нам очень пригодится для решения, где печатать труды Н. К.

Так приветствую Вас на пути духовного усовершенствования, и если Вы не обижены моим определением некоторых трудов Ледбитт., то продолжим нашу переписку.

Всего светлого

30-10-35.

Многоуважаемый Виктор Михайлович, получила Ваше письмо от 29-го Сент и была, очень тронута Вашим горением. Конечно, отвечу насколько могу на все поставленные Вами вопросы, но позднее. Теперь же хочу спросить Вас о следующем. Предполагается к изданию следующий том трудов Ник. Конст. "Врата в Будущее". Хотелось бы издать книгу возможно доступнее, но, конечно, не нарушая ее культурной видимости. Думаем, что Болгария для такого издания была бы вполне приемлема, особенно ввиду Вашей опытности и малых цен, Вами указанных. Посылаем Вам прилагаемую статью - таких страниц имеется 800 - так что придется книгу разбить на две части. С этой же почтой посылаем Вам на память последний том Н. К. "Твердня Пламенная". Размер всех книг должен быть единообразен. Шрифт невозможности не мельче. До сих пор книги печатались для более широкого распространения по новой орфографии.

Вероятно, Вы пришлете нам предлагаемую Вами бумагу, обложка могла бы быть сохранена цвета "Твердни Пламенной". Если же есть какие либо красивые изумрудно-зеленые бумаги, то, пожалуйста, пришлите образцы. Вместе со сметою, укажите, пожалуйста, нам сколько Вы полагаете себе за хлопоты и труды по корректуре и изданию. Для упрощения нельзя ли показать цифры во франках или в Американских долларах. Не сделать ли это от Издательства "Алтайр" - красивое слово - могло бы пригодиться и на случай каких либо других изданий в будущем. Будем очень ждать Ваших соображений. Прилагаем при сем десять рупий на почтовые расходы.

Конечно книги серии АИ И. будут не под Изд. Алтайр, но под именем Изд. А. И. в Болгарии. Все Ваши отношения по издательству так и по другим вопросам должны вестись со мною и Н. К. С удовольствием даю Вам право на перевод двух частей "Листы Сада Мории". Поставьте Имя полностью, как в первой части. Спешу отправить это письмо с уходящей почтой, потому должна кончать. Надеюсь получить скорый и благо приятный ответ, а пока шлю Вам всего самого радостного и светлого.

Духом с Вами

Многоуважаемый Виктор Михайлович Вы совершенно правы, что приведенные Вами слова г-на Л. вполне достаточны, чтобы прекратить дальнейшие обсуждения и сдать вопрос об уч. П. Д. в "архив." Слова г-на Л. мне очень по сердцу, ибо свидетельствуют о преданности и признательности. Великий грех насиливать чье то сознание. Но Вам, принимающему единую Иерархию Гим. Бр. должна сказать, что все истинно духовные земные учителя могут быть лишь звеньями этой единой Иерархии Света или Лестницы Иакова. Свет един потому едина и Иерархия Света.

Конечно жаль, что уч. П. Д. не оказался на высоте и не проявил терпимости и широты взгляда, подобающих такому яко бы высокому духу, каким он является в глазах его последователей. Говорю это на основании полученных мною от Вас и д-ра Ас. описаний эпизода с Кал. и сообщений о запрещении Дын. печатать кн. А. И. и вообще что либо писать о книгах Учения. Также примечательно его необдуманное изречение, что книга А. И. опасна. В чем и какую именно опасность усмотрели в этой книге Н. Дынов и г-жа Каменская, произнесшая еще раньше ту же самую формулу? Ну да Бог с ними. Каждый избирает свой жребий. Видно придется этим учителям еще изжить долю нетерпимости, может быть и зависти. Я читала хорошие и полезные книжечки П. Дын. но по сараведливости должна сказать, что содержание их рассчитано на гораздо более низкий уровень читателей. Нет в них той глубины мысли того разнообразия затронутых вопросов той космичности, которая наполняет страницы Учения А. И. Так как я нередко получаю письма с запросами кому следовать Кришнамурти, или П. Дын., или же книгам Учения А. И. также нельзя ли об'единить последователей Кришнамурти или П. Дын. с последователями Учения А. И: и Обществами Имени Р.², то считаю полезным привести Вам мой ответ одному из таких вопросателей. В жизни мы встречаем носителей и выражителей разных ступеней сознания и конечно, должны следовать за тем, кто ближе отвечает нашему состоянию духа и умственному развитию потому если учение г. Кришнамурти или П. Дынова отвечает Вашему сознанию то Вы и должен следовать ему. Как сказано в Жемчужине Востока, в бессмертной Бхагават Гите - Человечество приходит ко Мне разными путями и каким бы

путем человек не приближался ко Мне, на этом пути Я его приветствую, ибо все Пути принадлежат Мне."

Истинно разны эти пути одни легки или труднее, другие длиннее или короче. Свобода убеждений есть первое правило каждого истинного Учения. Потому, если учение говорит об улучшении жизни и самоусовершенствовании, то и прекрасно и пусть каждое такое Учение имеет своих последователей. Но зачем же всех их непременно сажать за один стол? Люди так разны и не лучше ли им предоставить об'единяться свободно на той ступени сознания, которая им ближе. Зачем их насильно тащить на свою сторону? Ведь, если даже прекрасные цветы должны быть подобраны и рассажены по их оккультным свойствам иначе они друг друга разрушают если даже пестрый букет цветов собранный без этого знания может явиться в наших руках взрывателем и источником заболевания, то насколько же больше приложимо это к людям и как осторожны должны быть они в своем приближении к Источнику Учения и собираясь в кружки. Духовное единение есть прежде всего допущение множества и разнообразия ступеней сознания, но не навязывание своей. Желание какого то примирения уже есть такое навязывание . В основу должен быть положен пример Природы все в себе вмещающей и гармонично подбирающей свои соседства. Потому примем выражение Жизни во всем ее многообразии, ибо в этом вся мощь и красота. Потому то, что ближе нашему сердцу и есть наша настоящая ступень. Придет время и дух наш укажет следующее. Итак мой совет не стремиться к насильственному примирению, но в благостном допущении искренно следуйте тому, Кто Вам ближе.

Теперь относительно утверждений Вашего друга пишу Вам, конечно, вполне конфиденциально. На Астральном плане существует много персонификаторов великих Учителей и эти безответственные духи вводят в заблуждение не малое число новичков. Также следует запомнить, что Вл. Уч. не только не поощряют, но даже запрещают всякие занятия спиритизмом и магией, ибо люди сейчас так усиленно и, и сказала бы, даже самоотверженно работают в копях зла, и часто применяя сознательно и бессознательно самую черную магию. Из книг Учения Вы можете видеть насколько Вл. М. предупреждает против всякой магии и в каких сильных выражениях Вл., говорит против

медиумизма и всяких насильтственных механических приемов для открытия центров рекомендуемых безответственными псевдооккультическими школами, там, где Вл. М., там нет ни механических приемов, ни магических знаков.

Разве есть место магии там, где имеется ввиду лишь преображение внутреннего человека? Все Учения Света заботятся и имеют дело лишь с внутренним человеком, сфера которого лежит в мире мысли и сердца. Потому ни один Радж Иог или Агни Иог не нуждается ни в каких механических приемах, ни даже в физических упражнениях и положениях тела и т. д. И единая концентрация, допускаемая ими, есть концентрация на избранном Вышнем Идеале в неуклонном и непрестанном стремлении подняться до Него. И такая концентрация, именно, должна продолжаться безостановочно чтобы ни делал такой ученик или иог мысль его неотступно держится около избранного им Идеала, все делается им во имя этого Идеала, он постоянно чувствует в сердце Своем любовь и присутствие этого Образа. Это и есть истинная концентрация, указываемая в Эзотерической Философии, изучающей лишь внутренний мир, мир нуменов. Также и молитва, произносимая иогом, есть непрестанное сердечное устремление и представление перед Обликом Избранным, и устремление это творится в мыслях и поступках каждого дня.

Вы спрашиваете кто учитель Дынов? Несомненно - дух устремленный к чистоте жизни, и потому будем дружественно приветствовать его. Для каждого просвещенного и не-предубежденного ума достаточно сравнить книги Учения даваемого Вл. М. с книгами П. Дынова, чтобы вывести правильное заключение. Взять хотя бы страницу 57 в его "Три основы" - пример кошки с мышью!

Что же касается до семи Архангелов или Кумар / как Их называют в Индии, эзотерически Их восемь/, пришедших с других планет на наду Землю на заре умственной эволюции нашего настоящего человечества, то ведь имена и сокровенные жизни Их хорошо известны ученикам эзотерической секции.

Также попытки Вашего друга заставить Вас отказаться от всяких форм и ритуалов не основательны. Ибо разве их занятия ритмическими гимнастиками танцами и пением не являются тоже своего рода ритуалами или обрядами? Люди любят давать различные

названия одной и той же сущности. Конечно, чем выше сознание, тем меньше нуждается оно в земных символах, но скончательно отойти от всяких форм мы не можем, ибо жизнь проявляется посредством форм, и лишь одни формы сменяют другие. Сами мы являемся, прежде всего, носителями формы, и в каждом творчестве, в каждом проявлении и действии нашем мы связаны формой. Потому мы должны не уничтожать формы, но лишь обновлять и совершенствовать применение их к требованию времени.

Так Вы правы, что обрядовая сторона религии нужна, и она никогда не уничтожится, но лишь одна форма сменит другую. И, поклоняясь Богу в духе, мы все же ощутим потребность сердца принести Ему лучшие выражения наших высоких устремлений. И не будут ли эти устремления выражены в прекрасных и разнообразных творениях и формах духа человеческого? И конечно в будущем каждая форма будет оцениваться по той огненной основе, которую она воплощает. Так не смущайтесь и творите так как Вам подсказывает сердце. Красота бытия в его разнообразии проявлений.

Пожелаем, чтобы каждая новая форма была прекраснее предыдущей.

Теперь, что касается до того что г-н Ледбитт. был учеником Мастера К.Х. и М.М., то это не совсем так. Очень много лиц выдают себя за учеников Вел. Уч. Но, число истинных учеников очень незначительно. Как то раз один Вел. Уч. на вопрос много ли принятых учеников? ответил - "Пальцев на одной руке слишком много для этого числа."

И действительно, разве могут Владыки, Держащие Дзор Мира и ведущие Величайшие Космические битвы, отягощать себя большим числом учеников? При существующем состоянии сознания человечества это было бы непроизводительнейшей затратой ценнейшей энергии, столь нужной для поддержания равновесия нашей планеты. Есть много читающих книги Учения Бел. Бр. и мысленно приобщившихся к указанному пути, и тем самым уже почитающих себя за учеников того или иного избранного ими Вел. Учителя. Отчасти они будут правы, ибо если они продолжат свое устремление и главное будут стараться прилагать это Учение в жизни то, конечно рано или поздно в этой или в другой жизни, они станут на путь истинного ученичества. Но спросите себя со всеми искренностью и вдумчивостью много-ли Вы встретили таких учеников, которые

11

прилагали бы в жизни хотя бы отчасти Основы Живой Этики, узнанные ими из книг Учения.² А без полного приложения или вернее самоотверженного несения жизненного подвига разве возможно надеяться на приближение? Задумайтесь над тягостью Учителя, принявшего на себя ответственность за ученика? Скажу Вам тягота эта ужасна!!!. Размеры этого напряжения незнающему оккультизму законов невозможно даже представить себе!

Вернемся к Ледбитту. он прежде всего, был медиумом, психиком но не ясновидцем. И все его видения ограничивались низшими слоями астрального мира. Некоторые его книги являются мешанину из безобразных лживых утверждений и осколков истины. Так о совместном труде г-на Ледбитта. и г-жи А. Беант "Ananda, Kew and White". Один из великих Учителей выразился очень определенно, назвав его "творчеством рук лишенных знания, честности и красоты.". Также полна ложности и другая его книга "Учителя и Путь к Ним." Конечно, в последней имеются прекрасные страницы из статей Е. П. Блав. также и выдержки из Ламрина, но все личное творчество г-на Ледб. является просто кощунством. Как нелепы ложны все сцены посвящения, также как и описания вел. Уч. Он несколько не стесняется расчленить Один великий Облик или Эго на несколько и разместить их по отдельным Ашрамам, при чем все эти Аспекты Единого Эго в сценах Посвящения беседуют между собою и тут же исполняют различные обязанности!!! Ведь все это является бездарным скопием с масонских ритуалов и, конечно, такой гротеск в действительности не имеет места. А чего стоят его описания, как М. К. Х. погружается в самадхи, а прохожие тибетцы заглядывают в окно и знают, что Учителя нельзя тревожить!!!!!!

Такое искажение истины не приличествует даже простому медиуму! В самом начале своего подхода к Тесс Общ. он мог многое слышать от Е. П. Бл., а затем после ее смерти всем это пышно расцвело в его плодовитой фантазии, лишенной честности и красоты. В одном из ранних Писем Мастера К. Х. он назван учеником, но слово ученик написано курсивом. Дело в том, что он сам называл себя так. Вспомним печальный эпизод с неким Ферном, выдававшим себя за "сына" Вл. М. В письмах М. М. иро-

нически называл его "сыночком". Много упоминаний о таких "сыночках" и "учениках" в новичках можно найти на страницах тома Писем Махатм. Также и г-жа Бездант никогда не была Архатом. Архаты пребывают в Бел. Братстве. Конечно, нельзя же видения психиков называть ясновидением. Ибо много сознательной и бессознательной лжи в видениях недисциплинированных психиков. Область психики такая опасная и такая сложная и таит в себе много сюрпризов для самоявленных адептов. Без Высшего Руководства нельзя безопасно погружаться в эту область. Разбираться в видениях может лишь ученик, находящийся под непосредственным наблюдением Вел. Уч. Чтобы правильно видеть и понимать нужно научиться управлять низшим Манасом и не допускать вторжения его. Есть много примеров видений, когда высший Манас являл истину, но затронутая самость пробуждала низший аспект его, который (вторгаясь) не только вносил свои добавления, но искажал весь смысл явленной истины. На моем личном опыте знаю как случалось вначале что видение одного исторического факта находило на другое, и Вл. повторял видения и указывал на ошибку. Так Ледб. назван Вел. Уч. "вреднейшим". Некоторые поступки и большинство писаний его оттолкнули и продолжают отталкивать многих серьезных людей, которые могли бы заинтересоваться Учением Б. Бр. Так председатель одной ветви теософ. Общества в Париже говорил мне что никто не нанес такого убийственного удара по Теософии во Франции, как Ледбитт. Но чтобы быть справедливой должна указать что среди его книг имеется одна недурная записанная еще при Е. П.Бл., имею в виду его труд "Иннер Лайф" - *Делайт Гл. от Гл. и т.д. (не 120) № 10*.
Привожу Вам страницу из Учения.
"Дано духу огненному принимать тонкие энергии. Лишь огненное сознание может пропустить ток тонких энергий. Поэтому рекорды должны рассматриваться с большим распознаванием. Ведь человечество привыкло являть Высшее на низменном плане, потому и Облики Владыки приобрели такие формы извращения. Все человечество привыкло к мысли, что Высшее должно служить низшему, но не подумают, что только явление понимания Служения дает право на явленное звено Цепи. Так извращение понимания посланий дает те результаты, которые сорят пространство. Поэтому будем предостерегать всех против извращения и фальшивых рекордов. Но что же является медиум или прием-

ник отравленный империей? Так нужно очищать в будущем нечестивые человеческие действия и уничтожать эти рекорды. Так в Мире Огненном лишь огненное сознание может быть истинным приемником посланий.¹¹¹ Спросят почему не останавливаем те лже-источники? Почему не выявляем тех, кто послания искажают? Отвечайте - если бы насилием останавливать течение, по которому человечество идет, то изуверство перешло бы во зверство. Так злая свободная воля течет, как лава, поглощающая в истории тех, кто ополчается против Блага. Ведь насилие - это явление не может дать человечеству пути праведного, потому все тонкие энергии могут восприниматься лишь огненным сознанием. Так терпимость истинно, удел огненного сознания. Конечно, нужно очищать всюду те грязные наслаждения, и удел огненного сознания есть очищение рекордов пространства. Среди накоплений страниц писаний человеческих нужно будет отметить те пагубные рекорды, которые засорили мозг даже недурных людей. Так на пути к Миру Огненному нужно понять великое значение восприятия высших энергий и посланий тонких."

Между прочим, запросите теософов кого называют они великим Венецианцем? и что это за Воплощение? Интересно услышать их пояснения. У меня имеется рекорд этого Воплощения от Самого Вел. Вл.

Для Вашего сведения скажу, что великие Образы Аватара Вишну, как Рама, герой эпической поэмы Махабхарата и Великой Кришна, творец Бхаг. Гиты, Риши Виаса, Собиратель "Вед", так же как и Облик Вел. Зороастры нужно вписать в Книгу Жизней Влад. М. Конечно, Вы понимаете, чтобы стоять во главе Мира и быть Собирателем или Ману Шестой и Седьмой расы или грядущим Майтрейей, Дух должен быть величайшего огненного напряжения. Задумайтесь также кто был Вайвасвата Ману? Многое нельзя было дать в ранние дни Теос. Движения и Вел. Уч. приходилось да и сейчас приходится еще прикрываться серыми плащами, чтобы не ослепить и быть допущенными хотя бы в умаленных Обликах в сознание людей.

5/ На этот вопрос должна напомнить, что Вел. Уч. прекратили непосредственное водительство Теос. Общ. после смерти Е. П. Бл. Это утверждение Вы можете найти на страницах тома "Писем Махатм", да и в заявлениях Е. П. Бл., Вел. Уч. передают

иногда сведения через отдельных индивидуумов, часто даже не состоящих членами Тес. Общ. Если бы непосредственное Водительство это продолжалось и после смерти г-жи Бл., то мы имели бы и тема нового Учения, но ни г-жа Безант, ни г-жа Каменская не оставили таких томов, несмотря на их долгую жизнь.

6/ Весь Восток верит в Пришествие Вл. Майтреи, но, истинно, знающие ведают, что Вл. Майтрея пребывает сейчас в Образе Влад. Шамбалы и, конечно, Пришествие Его нельзя понимать, как появление ^{Эго в духовной телесности} среди земных условий и земных обывателей. Учение Вл. Майтреи распространится по всему Миру и будет возглавлять Новую Эру, Эру Пробуждения Духа, называемую также Эрой Женщины.

Конечно велико было заблуждение провозгласить Кришнамурти носителем Высочайшего Духа. Кришнамурти может быть прекрасным духом, но зачем же Высочайшему Духу пользоваться телом г-на Криши. когда Он имеет Свое?

7/ Книга Клизовского мне хорошо известна, ибо он состоит моим корреспондентом и присыпал мне главы ее на просмотр. Он талантливый писатель и его книга ценный вклад в духовную литературу.

8/ Да, Океан мысли Нового Учения дается Вел. Вл. М. через меня также и через Н.К. Да, я названа Доверенной и матерью Агни Иоги, ибо я прошла через этот огненный опыт и все книги давались и даются на основании этого опыта. Так все упомянутые видения и опыты относятся к моим переживаниям. Конечно Вл. Мор. и Владыка Шам и Вл Майтрея-Единое Эго.

Так истинные Оккульти. Общ. имеющие Водителем Одного из Вел. Учит., прекрасно знают Кто есть Вл. М., и сотрудничают с нами в полной гармонии. Крайне любопытно заявление П. Дынова о том, что Вел. Уч. разделились на два лагеря по вопросу кн. А. И. Это его заявление обнаруживает все его земное понимание, ибо никогда Учителя Иерархии Света не могут разделиться на два лагеря. Последнее действие характерно именно для черного братства. Но Решение Иерархии Света всегда монолитно. Потому Свет и побеждает тьму. Одного этого утверждения уже достаточно для определения уровня П. Дынова.

Правильно, что занятия оккультизмом, как понимают это большинство людей, прибли-

жая занятия эти к механическим упражнениям, являются великой опасность. Но путь Света путь самоотверженного Служения на Благо человечеству при готовности духа и постоянном устремлении к усовершенствованию внутреннего человека и несломимой преданности к Избранному Идеалу, хотя и труден, но имеет свои духовные радости. На последней ступени носитель Света неизменно испивает чашу яда, чашу предательства со стороны ближайших. Так было, так и есть. Чем ярче Свет, тем гуще тьма. И каждый носитель Света имеет своего Иуду или Девадатту в лице-либо вероломного короля /жизнь Сен-Жермена/ или же в лице Куломбов и Соловьева в случае г-жи Блаватской. Так и в истории нашей жизни будет вписана трагическая страница черного предательства.

9/ Каждый искренний стук сердца будет услышан. Потому стучитесь и не падайте духом, если ответ замедлит. Ответ приходит всегда неожиданно, на это есть много причин и почти всегда не в той форме, как мы его представляем себе. Потому будьте зорки и сумейте распознать. Работайте над собою.

10/ Вторая часть Мира Огн. должна выйти на днях. Немедленно вышлю ее Вам. Просылаю Вам также просимую Вами "Чашу Востока". Примите ее в подарок ~~то~~ меня. Книга эта представляет из себя лишь выдержки из писем из большого тома в 900 страниц "Письма Махатм к Синнетту. Том этот выдержал до 20 изданий. Но многим Чаша Востока оказалась не по сознанию/ главн. образом нашим соотечественникам/ и вызвала даже среди принявших Учение А. И. возмущение и кощунственные замечания. Надеюсь, что Вы прочтя ее, не устрашитесь и сумеете вместить.

Приветствуя Ваше желание пропагандировать Учение, которое мы называем Учением Живой Этики. Так люди легче принимают его. К сожалению, благодаря безответственным толкователям восточных Учений, у большинства читателей со словом Иога сочеталось представление о магии и жалком факиризме.

11/ Согласие мое на перевод двух частей "Листы Сада М." Вы уже имеете и надеюсь, что Ваше знание болгарского языка поможет Вам достойно выполнить эту прекрасную задачу. Меня очень огорчило то, что Вы сообщаете про перевод Калимен. Ведь если

в русском тексте вкрадось столько ошибок, то что же будет с Учением, если к этим недосмотрам присоединятся еще неправильности перевода! Надеюсь, что Вы имеете от д-ра Ас. листок с исправлениями? Я не могла прокорректировать А. И. и положилась на одного сотрудника, который отнесся к этой задаче крайне небрежно. Сейчас я дослала д-ру Ас. все те добавления и исправления к книге А. И., которые были сделаны мною для второго англ. издания. Может быть он мог бы Вам переслать их.

12/ Вы правильно поступаете, не трогая последователей П. Д. предоставьте им идти избранным ими путем. Вы имеете и мой взгляд на это.

Лекарство было послано Вам, как образец. В виду того, что туда входит смола, начинайте с небольших доз. Конечно, смола есть жизнедатель, но есть люди, которые не так хорошо переносят ее.

Шлю Вам лучшие мысли и пожелания радостного служения Свету.

Духов. Ван
Э. Рей

Многоуважаемый Виктор Михайлович, Ваши два последних письма, непомеченные числом, но одно касающееся издания книги Н. К. а другое с, видимо мучающим Вас вопросом об уч. Д., пришли почти одновременно, ибо первое из за его толщины попало на таможню и как всегда задержалось там. Большое Вам спасибо за обстоятельное изложение и вычисление сумм, требуемых на печатание двух томов труда Н. К. Но к сожалению мы писали Вам об этом при одних обстоятельствах, а за истекшее время сложились иные, которые не позволяют начать немедленное печатание, хотя бы и первого тома, второй еще не закончен. Кроме того, не скрою от Вас, что вычисленная сумма оказалась выше наших предположений. Но будем надеяться, что обстоятельства улучшаться и в недалеком будущем мы сможем приступить к выполнению этого задания. Еще раз спасибо за все ценные сведения.

На Ваше второе письмо ответ послан 4-11 и, конечно, он уже доехал до Вас. Остается пожалеть, что, повидимому, ни уч. Дин., ни брат Л. не знакомы ни с Восточными философскими Системами и Учениями, ни с Тайной Доктриной Е. П. Бл., потому они и не знают кто есть упоминаемые там Кумары, Сыны Света или Сыны Разумом рожденные и т. д. А если и читали Тайную Доктрину, то не сумели повернуть ключа на следующий поворот, ибо в этом труде ключ повернут один раз, но для проникновения во всю Тайну он должен быть повернут семь раз. Так в моем предыдущем письме я уже указывала, что существует Единая Цепь Иерархии Света, продолжающаяся в Беспределность и все истинные Носители Света, появившиеся и пребывающие еще и сейчас на нашей Земле, суть Энея ея. Конечно, Сыны Света, пришедшие с высших миров /ВЕНЕРА и Юпитер/ на нашу планету в конце третьей расы нашего Круга для ускорения эволюции ее человечества, и есть величайшие Духи, стоящие во главе доступной и ближайшей нам по Карме Иерархии Света. Они есть Прародители нашего сознания, им мы обязаны нашим умственным развитием. И, конечно, они принадлежат к цели Строителей Космоса. Каждый такой

Строитель должен был пройти человеческую эволюцию, чтобы затем встать во главе той или иной планеты. Но так как эволюция Беспределна, то и все эти Строители, завершая один цикл эволюции, начинают другой, и снова рождаются, но на Выших Мирах. Вдумайтесь глубже в понятие Беспределности.

Что же касается до утверждения бр. Л., что Гимал. Махатмы рождены от Земли, то, прежде всего следовало бы узнать, что хочет он этим сказать? Ибо, строго говоря, Духом, рожденным от Земли мы можем считать лишь Князя мира сего и всех отвечающих его лучу, ибо каждое зерно духа зарождается под известным Светилом, которое на всю Манvantару остается его ведущей Звездой. Так Кн. мира сего принадлежит к Земле, и он в силу своего скорейшего развития на другой планете и своих прежних достижений по космическому праву являлся ее Владыкой, и понятно, что ему ближе всего будут те духи, которые тоже зародились под соответствующим ему лучем. Но много на нашей Земле духов, принадлежащих в сущности своей или имеющих в себе потенциал энергий других миров, входящих в нашу солнечную систему, и даже таких отдаленных, как Уран и Нептун, подверженным уже высшим напряжениям. Кроме того, не забудем, что жизнь всех царств была перенесена на нашу планету с Луны, потому в Тайной Доктрине и указаны двойные предки человечества-Лунные и Солнечные Лунные предки, в действительности, и являются сейчас самим человечеством, но Солнечные предки и есть те Сыны Света, которые приняли на себя самоотверженное творчество на пользу всего Космоса и пришли на нашу планету, как уже сказано, в конце Третьей Расы нашего Круга. С этого времени Они неустанно воплощались на пороге всех Рас, всех великих событий, чтобы каждому дать новый сдвиг сознанию человечества. Истинно, мизни Их устланы жертвенными подвигами. Истинно, Они испили многие чаши яда. Так они Основатели Вел. Бел. Бр. на Священном Острове во времена Атлантиды, Они же Хранители Транс-Гималайской Твердни в нашей Рase. Конечно, эти великие Гимал. Махатмы не могут длительно соприкасаться с аурами землян и даже просто находятся в атмосфере долин из за несоответствия в вибрациях поэтому продолжительный контакт обоядно вреден и в случае землян даже разруши-

телен. Так во времена Е. П. Бл. Махатма К. Х., чаще других соприкасавшийся с аурой долин, настолько ослабел, что был отозван Своим Иерархом в Твердыню для восстановления сил. Также мы знаем, когда Старший Махатм Вл. М. приезжал для свидания с Е. П. Бл. в горы Сиккима. Он почти все время вдыхал особый препарат из озона. Мы знаем, что и Будда и Христос не могли долго оставаться в городах и среди народа и уходили часто в пустыню. Гимал. Махатмы живут в полном уединении и допускают в свою Твердыню одного, много двух кандидатов в столетие. Конечно бывают исключения. Но Они посыпают своих учеников и младших собратьев воплощаться на Землю с определенной миссией и следят и руководят ими с самого детства. Оккультная связь, установленная многими тысячелетиями, делает духовный контакт легким и скорейшее открытие центров и трансмутация их огнем, дающая огненный провод яснослышания и ясновидения, становится возможной. Конечно даже при такой готовности духа со стороны собрата-ученика должна быть явлено ничем непоколебимое устремление и великое напряжение в следовании за Рукой Ведущей. Много испытаний проходит он даже на последней ступени и трудности громоздятся и порой кажутся непреодолимыми. Также и Иуды неизбежны на пути, дабы ярче запечатлен был путь Света, и символ испития чаши яда остается нераздельным с путем Служения Человечеству. Иногда эти великие Махатмы призывают к себе собратьев на некоторый срок в один из своих Ашрамов и подготавливают их организмы для оккультных восприятий и передают им инструкции. Так было с Е. П. Бл., которая провела три года в Их Ашраме перед принесением миру Тайной Доктрины. Но Вы совершенно правы что нам нет необходимости заниматься вопросами о Иерархических ступенях, занимаемых Гим. Братьями в Цепи Беспредельности и лучше работать с избранным и принявшим нас Вел. Уч., сознавая, что степень эволюция Его Духа для нас сейчас недосягаема, и дай Бог чтобы к концу нашей Манvantary мы могли бы приблизиться к ней. Истинно Он есть Сын Света, пришедший с ~~Богом~~ с Венеры.

Очень советовала бы Вам не обсуждать этого вопроса с братом Л. Кончится тем, что он станет Вашим врагом. Он предан своему учителю и почем знаете Вы

какая карма связывает его с ним.² Потому не нарушайте. Предоставьте ему выполнить его карму. Конечно на его замечание об экспрессе, можно было бы ответить, что существует мудрая пословица в жизни часто оправдывающая "тише едешь, дальше будешь." Да, кроме того, не мешает сначала убедиться в опытности и искусности машиниста. Но, конечно, говорю это только для Вас.

Теперь в Книге Учения есть параграф, который может быть приложен к Д. Привожу его Учитель, необоровший нетерпимость не может складывать будущее. Учение дается для будущего. Невозможно продвигать дух, не складывая совершенствование так можно занять сознание слушателей, но нужнее пробудить движение вперед. Не запрещает Учитель читать различные книги. Каждый боящийся будет ограничивать, но водитель зовет к широкому познанию. Он не удержит от добра во всяческом его виде. Такая щедрость духа необходима. То, кто не хочет даже выслушать уже опасается чего-то. Так огненное условие требует широких врат и скорейших крыльев."

Также Вы правы, что ожидание какого либо проявления со стороны Учителя чтобы после усиленнее заработать, есть уже искушение. И может указывать на слабость устремления. Так в Учение А. И. есть прекрасное место Помните, как к великому Учителю пришел ученик и неотступно требовал чуда - после чуда уверую. И великий Учитель показал ему, наконец, великое чудо. Тогда ученик воскликнул, "теперь я уверовал и хочу быть учеником!" Но Учитель грустно улыбнулся и сказал - теперь ты мне не нужен." Истинно, благословены те, кто, невидя, уверовали, ибо это означает, что дух их принес эту веру из прошлых жизней, и чаша достижений близится к конечному накоплению.

Радуюсь Вашей работой над собою. Хочу посоветовать Вам вести ежедневные записи насколько Вы преуспели в приложении хотя бы одного из выбранных Вами Советов из Учения или в искоренении привычки, мешающей продвижению. Такие ежедневные записи очень полезны для испытания или экзамена по прошествии некоторого времени.

Все Ваши духовные посылки прекрасны и конечно следует продолжать их. Это чисто Восточный обычай. Относительно сопровождающих эти посылки положения рук и пальцев могу сказать только, если Вы чувствуете, что это Вам помогает, то и продолжайте. Ведь самое важное при всех посылках это ощущение тепла в сердце. Никакие движения, никакие ритмы и налезы не помогут, если сердце застыло в холода. Ключ ко всем достижениям лежит в сердце в его огненных энергиях. Конечно каждый высокий Дух есть уже резервуар жизнедательных энергий, которые все время излучаются на окружающее и окружающих. Нуклеус из трех таких духов может творить чудеса. Великая Иерархия Света есть Космический Резервуар таких Сил.

Прекрасны Ваши работы над Учением и перевод их. Вы, вероятно, уже получили наше разрешение на перевод двух частей "Л. Сада М." Начинайте с той, которая ближе Вашему сердцу. Постарайтесь выполнить эту работу как можно тщательнее. Задайте в чем сомневаетесь, я буду рада разъяснить насколько могу. Во второй части "Л. С. М." тоже вкрадались опечатки Просмотрю и сообщу их Вам. Конечно, по времени сейчас ближе всего, может быть, именно "Мир Огненный", но он мало кому доступен. Часто даже интеллигентные люди не понимают, о чем говорится.

Конечно, всякий дым, особенно забачный, вреден. Следует хорошо проветривать комнату после такого посетителя.

Так не падайте духом, продолжайте свою работу устремленным сердцем Армагеддон свирепствует, все исчадие ада вышло на бой. Широко преддверие к 36 году. Мы сейчас тоже испиваем чашу яда преподнесенную руками ближайших сотрудников, но несмотря на это бодрость и устремление не покидают нас. Мы любим борьбу, ибо в ней закаляем силы и утончаем свои способности. Зная о сужденной победе, Сил Света мужественно противостоям темным.

Перед Зарею в долинах небо кажется особенно черным, но стоящие на горе уже видят просвет. Так шлем Вам лучшие мысли и сердечную силу на прохождение этой полосы пути перед Грядущим Светом.

Всего Светлого

SP

29-2-36.

16

Многоуважаемый Виктор Михайлович, отвечаю на Ваше письмо от 3-его янв. Вопрос об издании книги "Врата в Будущее" как я уже сообщала Вам, должен быть отложен. Сейчас главное внимание наше занято новыми обстоятельствами, возникшими в делах наших в силу предательства трех сотрудников, четы Хоршей и мисс Эстер Лихтман. Так Иуды, Девадатты, Кассии и Бруты должны сопровождать каждое светлое начинание и чем значительнее оно, тем предательство ярче. Соизмеримость соблюдается во всем. Вышина Пагоды измеряется ее тенью - так пласит древняя китайская мудрость. Много энергии уходит на пересечение этого зла, но мы знаем о сужденной победе, потому бодро, мужественно и торжественно принимаем бой с темными силами. Верные сотрудники и друзья сорганизовали Новый Комитет Друзей Музея, в который вошли выдающиеся деятели и готовы начать Крестовый Поход за культурные начинания Н. К., которыми предатели хотят незаконно завладеть и уничтожить основателей. Грозен Армагеддон и великие битвы происходят на всех планах. Темные силы изощряются ибо Иерофант зла знает о наступивших сроках. Так мы сражаемся за Свет и Справедливость.

Теперь должна сказать Вам, как огорчилась я, что Вы прочли мои письма г. Лулч и теософам. В своем письме я указывала, что пишу это для Вас. Ведь русские теософы во главе с Каменской позволяют себе недостойные выпады против книг и светлой строительной деятельности Н. К. и потому передавать им то, что я пишу лично Вам, очень и очень вредно. Мы никого не зазываем, оставляем всех теос. антропософ. кришнам. дыновц. и т. д. в полном покое, ибо Учение, данное нам, учит нас великой терпимости. Мы высоко чтим Е. П. Блав. и труды ее вместе с "Письмами Махатм" наши настольные книги, но с большим выбором принимаем позднейшую оккультн. литературу, ибо всегда предпочитаем труды основателей. Так если Вы желаете состоять в числе моих кореспондентов, то очень прошу Вас хранить мои письма для себя, в противном случае я должна буду воздержаться давать Вам ответы на многие Ваши вопросы. Я полагала, что Вы усвоили первую дисциплину - хранить доверенное нам.

Посылаю Вам "Криптограммы", в них Вы найдете Легенду о Князе Мира сего. Имен-

но падение Люцифера состояло в том, что он пошел против закона эволюции или Веления Космоса. Так в то время, как Великие Собратья Люцифера, пришедшие с высших миров строят вечное движение, в то время как Они говорят к чему одна Земля, когда суждены все миры и тем создают правильный путь человечества, когда широким кооперативом с дальними мирами будет заложен настоящий обмен, Люцифер предпочитает оградиться от соседей. Но при единстве Бытия, при законе взаимообмена всякая обособленность приводит лишь к отмиранию или смерти. Но Люцифер мог только затруднить, но прервать потока жизни он не мог. Именно Его восстание и проведение им плана самодоврления земной материи вызвало коррекцию в лице Бел. Бр., учреждения незнакомого другим планетам по своей невольной боеготовности. Как сказано - борьба отчаяния переменила Носителя Света и его рубиновая аура наполнилась алым заревом . Последователи его, поистине, начали прибегать к постыдным средствам которые лишь задерживают сроки, но не исчерпывают судьбу планеты. Потому доспехи и мечи Бр. с радостью могли бы быть перекованы на части лабораторных аппаратов гораздо раньше и Лестница Света,звено Земли и Неба, могла быть гораздо ближе. Как можно вспомнить смерть последнего Великого Учителя, принявшего позорную смерть за то, что казалось уже давно было известно человечеству.

Вы спросите, как создалась эта психология обособленности? Но в каждом крупном феодале вы имеете пример случившегося. Как я уже писала Вам, князь мира сего в потенциале своем имеет все тождественные энергии, присущие Земле. При нормальном положении хозяин Земли вознес бы материю, наполняя части ее сознанием единства. Ведь каждый Дух-Владыка планеты проходит через человеческую форму, как первоучитель овладения присущей ей материи, и потому он является знатоком свойств этой материи. При достойном состоянии он ценный друг всех новообразований, нет противных действий, лишь поиски взаимополезные. Но не так мыслит Хозяин Земли, он не желает дружбы духа. Теперь можете представить себе как знает все коридоры хозяин Земли! И насколько всякое излишнее просвещение не отвечает плану его. Его слуги не прочь узнать для себя полезное и даже имеют совещания как употреблять находки во вред движению духовности. Но его несчастье в том, что движения духа

очень быстры и резервуар Источника Б. Бр. велик. Но в изобретательности ему отказать нельзя, особенно теперь, когда наступили сроки. Теперь Вы понимаете, как сериозен и грозен Армагеддон. Именно правильно что определение "серенький" к Иерофанту зла не приложимо. Соизмеримость должна быть во всем.

Если г-жа Безант и г. Ледб. претендуют на животное состояние на Луне, то против этого я не буду возражать, но всеми силами души протестую против ереси, что Влад. М. и К. Х. были Архатами на Луне.. Такое заявление с их стороны показывает, что Тайная Доктрина осталась для них действительно тайной.

Добро и Зло или Свет и Тьма-необходимые противоположения для проявления, но по мере эволюции или восхождения качество их уточнется. Так зло становится лишь несовершенством и импульсом или ступенью к дальнейшему усовершенствованию, а тьма обращается в светотень.

На высших планетах нет черного владыки и потому там нет и противостояния или, вернее, ~~противодействия~~ ^{р. ~~жизни~~} добра со злом. Принцип равновесия или гармонии руководит всею жизнью. на высших планетах.

Ашрам есть священное место или монастырь, или оккультная школа. ~~Близость житья~~ в атмосфере Учителя означает близость к Учителю духовное прикасание к Его Ауре и возможность принимать посылаемые Им Лучи.

Все, что Вы пишите о бр. Дулч. наполняет меня скорбью. Будьте крайне осторожны с ним. Работайте над книгами Ж. Этики, глубже вникайте в благость сердечный огонь, и радостное строительство, наполняющие их страницы. Правильно, что Вы не пишите сейчас в Нью Йорк ибо Издательство там занято собиранием средств главным образом для англ. изданий. Ведь читателей русских книг в Америке почти нет.

Записи можно вести в любое время дня и, пожалуй, утро самое лучшее время. И если записи будут достаточно полно отражать Ваше мышление и суждение о тех или иных жизненных вопросах и событиях, то они, прежде всего, будут полезны Вам самим, ибо по прошествии трех или четырех лет, перечитав их, Вы сможете увидеть рост сознания Вашего. Осознание расширения сознания имеет огромное значение для последующей ступени. Самое страшное это остановка в росте и накоплении

сокровищницы нашей. Но помните многоуважаемый Виктор Михайлович, что истинное духовное знание приходит к нам лишь при утверждении и развитии всех необходимых качеств, перечисленных в книгах Жизни Этики.

Конечно, мы вступили в полосу больших событий. И 36 год давно во всех писаниях указан, как год личной Битвы Архангела Михаила с библ. змием. - так оно и есть. Что же касается до судеб многих стран, то присмотритесь без предубеждения и Вы увидите куда катится Колесо Необходимости.

Конечно же всем интервью нужно относиться с величайшей осторожностью. Ведь *Граждане* репортеры, особенно в Америке, самый безответственный класс людей, они пишут то, что им нужно а не то что им говорится, но протестовать против таких искажений почти невозможно, ибо опровержения обычно не печатаются.

Знание сроков есть самое сокровенное знание, потому издревле оно сообщалось Учителем ученику лишь при полноте доверия и на последней ступени. Потому подумайте, возможно ли сокровенное доверять бумаге? Многим нужно приобрести эту первейшую дисциплину не передавать чужим людям по доверию сообщенное им. Сколько несчастий, сколько преступлений совершается в силу таких легкомысленных поступков. В жизни ученика как и в жизни каждого истинно сознательного человека, понимающего всю ответственность за каждую свою мысль за каждое слово и поступок должны быть проявлены особая мудрость и бережность. Нельзя по легкомыслию подставлять под расстрел и Светлое Учение и тех, кто приносят Его. Знаю, что мое письмо неудовлетворит Вас, но очень уж огорчило меня оповещение моих частных и доверительных писем.

Шлю Вам бодрость, мужество и пожелание лучшего распознавания людей.

Всего светлого

Послано - Гг. М. Омурзакову

Многоуважаемый Виктор Михайлович! Большое спасибо за разъяснение некоторых правил Болг. языка, но все же о точности и красоте перевода может судить лишь знаток как болг. так и русск. языка, я же могу дать Вам лишь пояснения смысла непонятных Вами выражений на русском языке.

Возвращаю Вам Ваш список вопросов и отвечаю на них.

14/ Силы наши ростут от соприкосновения с людьми. Каждый обмен мыслями, каждое сотрудничество обогащает наше сознание так же и сопоставления и сравнения учат нас и в то же время укрепляют и нашу веру в свои силы.

15. Все земное, все земные обстоятельства препятствуют всему Высокому, но устремленные сердца идут поверх препятствий.

26/ Туча - в смысле препятствий.

28/ Можно понять и в том смысле, что Уч. обезвредит их.

29/ Можно сказать, что стрелы врагов усеят щит перьями, или покроют как бы опением.

33. Куприсорбию дух человеческий в большинстве противоборствует божественному началу в себе и во всем..

35. Тяжко узнавать истинные лики друзей.

36. Можно вместо Пуруши сказать дух, но лучше сохранить восточный термин этим сохранится связь с Востоком.

37. Обнародовали Учителя

40. Можно поставить - светись.

42. В смысле сотрудничества. Каждое единение, каждое сердечное содружество, как сад прекрасный.

48. Чур - в смысле пережитков или старого отжившего сознания. К чурам можно отнести и понятие домового: /следовательно всякие суеверия и предрассудки/

50. Весь смысл этого параграфа тот, что со старым сознанием, со старым невежеством и всеми его проявлениями, как куриный дым /курная изба/, не воспринять будущего расцвета Р.

52. Дерзающему и вихрь послужит лишь плащем и вознесет его на вершины достижения.
53. тоже образное выражение - для устремленного все очевидные бедствия и трудности пути промелькнут, не затронув его.
54. Вместо выделения можно сказать выявления.
55. Ночью и днем помните об указанных сроках.
56. Конечно - подошвы ног.
57. Костры - пустые колосья, отбросы после молотьбы бросаются в огонь.
60. Тут игра слов с одной стороны как бы млечный путь, с другой подчеркивается Природа в аспекте Матери питающей и дающей жизнь всему сущему. - Потому скажите млечный.
61. т.е. новых, могущих воспринять сознанием грядущий Новый Мир.
62. Укрепляет силы верных учеников.
63. Трепещет- в смысле трепета восхищения, бьется- в смысле радостной борьбы.
65. Сроки так близки, что и птица утренняя готова их возвестить.
67. Явления очевидные не тревожат...
68. Целый в смысле - спасенный, уцелевший среди бедствий.
72. посылаю их Вам. Аромат их изумителен, конечно в сухих цветах он не сохраняется, ибо очень нежен.
73. Темная сила, олицетворенная в Кольце Нibelунгов в лице Альбериха, противника светлых богов Валгаллы и похитившего золото Рейна.
74. Те чудеса, которыми так богата и которые так очевидны в жизни устремленных к Свету сердец .

"Озарение"

1/ Дориносимо - можете найти это слово в молитве "Херувимская". Молитва эта должна быть переведена на болгарский язык. ^{и читается на литургии/} Дори - копье. Смысл тот что со смелостью и дерзанием примите посланную силу /Шит/, или как копьеносцы с дерзанием возьмите в ...

2/ Обол самая мелкая монета, упоминается в Евангелии.

- 3/ Образное выражение. Если слушать и собирать все людские суждения, то, истинно они, как леса выростут и скроют дали. Истинно, дух ослепнет и оглохнет!
- 4/ Сумная дума - грустная и даже тревожная.
- 5/ Если дух стремится к Свету, к знанию, то переходя в Тонкий Мир, он оттуда может лучше помогать своим близким. Если же и оставшиеся устремлены также, то общение в духе может легко установиться между ними.
- 6/ Рука Учителя посыпает лучи с гор, где находится Обитель Вел. Бр.
- 7/ Цветы приложены.
- 8/ Если хотите для большей ясности можете вставить явлено или происходит, перед словом единение.
- 9/ Лучше оставить, ибо, конечно, организм человека есть сложный аппарат.
- 10/ Конечно, нужно перевести, как свеча или светильник. Здесь тоже образное выражение. Чтобы не проспать важный час, люди обычно оставляют гореть свечу, либо светильник. Кроме того, в связи с этим уместно вспомнить и притчу о девах и светильниках. Имейте ввиду, что применяясь к нынешнему уровню и вдаваясь в чрезмерные пояснения, нарушается красота образности выражений.
- 11/ Здесь показана всеобщемлемость Учения.
- 12/ Неужели и это непонятно? Даже простой пахарь дает отдых полю, чтобы потом снять с него богатый урожай. Так и места бывших цивилизаций отдыхают, чтобы когда придет время, снова ожить. Так цветущие луга покрываются песчанными барханами, а пустыни начинают цветти и т. д. Ритм смен явлен во всей природе.
- 13/ В смысле разряда - или разряжения атмосферы взрывом.
- 14/ Жаль ненужно задержанных путников... ненужно здесь следует понять, как напрасно. Невежество духовное, непонимание основ и ложные учения на долго привязывают людей к созданным ими миражам, следовательно к Земле и нынешним астральным слоям.
- 15/ Устремление к средствам выразить последнее действие /последнюю земную миссию/ подсказывает чувствознанием - интуицией.
- 16/ Конечно, дух наполняет ауру светом или излучением, ибо дух есть свет.
- 17/ Стандарт принятый современностью, уровень условностей земного житья.

18/ Усыпленность нужно понять, как спячуку духа..; явление пыли - в смысле мелких проявлений жизни, как соры, обиды привычки, судачество и прочие мерзкие и мелкие безобразия.

19/ Канон выше - Господом Троим "означает, что этот канон выше /значительный/, нежели канон -"воздоровался дух мой о Боге Спасе моем". В первом звучит терпимость и вмещение, во втором таится зародыш исключительности и фанатизма.

20/ закорузлый означает огрубевший, потерявший чувствительность. Так говорится о закорузлых руках рабочих, огрубевших от тяжелой работы.

21/ Термин сканда встречается в философии Буддизма. Буквально сканды означают группы качеств, составляющих личность человека. Они делятся эзотерически на пять: 1/форма/тело/ 2. чувства.3.сознание.4.устремления или действия/карма/.5. познание. Имейте ввиду, что нетолько каждое действие наше, но каждая мысль создает вибрацию и именно эти вибрации и являются скандами. Так сканды образуют совокупность суб'ективного и об'ективного человека. Сканды, порожденные человеком, есть его неот'емлемое достояние, кармическое, которое сопутствует ему и в новой земной жизни. Кармические следствия прошлой жизни следуют за человеком, и человек в следующей жизни своей соберет все сканды или запечатленные им вибрации в астрале, ибо ничто не может произойти из ничего, и потому существует связь между жизнями, и новые сканды рождаются из прежних или их родителей.

Так сканды складывают нашу карму или, обратно, карма слагается из сканд.

Конечно, в переводе нужно сохранить термин -

22/ Ушас - богиня Зари у Индусов, также одно из определений Венеры.

23/ Правильно, ковыль- степная трава.

24/ Феномены, совершаемые медиумами или черными магами, которые при этом не сообщаются ни с какими атмосферическими и прочими окружающими условиями, часто при таком насильственном извлечении из пространства энергий и сочетаний их, дают реакцию, которую можно сравнить по разрушительности со взрывом. Такое насилие, как сказано, порождает ненавистную атмосферу мятущихся электронов - кажется это понятно.

Теперь хочу еще раз напомнить Вам, что болгарского языка я не знаю. С трудом могу понять смысл, но не в рукописи, потому, пересланное Вами, письмо мне мало понятно. Почему Ваш, корреспондент думает, что он страдает от пробужденного Кундалинин? Разве он занимался механическими упражнениями, предписываемыми безответственными людьми? Если да, то посоветуйте ему немедленно прекратить их. И скажите, что никакие механические и искусственные раздражения центров не приводят к достижениям, наоборот, разрушая здоровье, надолго останавливают правильную эволюцию. Насильственные упражнения развивают только спящие медиумистические способности или нищий психизм, открывая доступ всяким одержаниям. Духовность не приобретается механическими упражнениями. Медиумизм и духовность антипода: Об этом достаточно сказано в книгах Живой Этики. Эмульсия от этого не поможет. Кроме того, главный ингредиент, входящий в эту эмульсию на рынке не продается. Делать эту эмульсию очень задельно и мы не занимаемся ее изготовлением, ибо не имеем на то времени. Мы завалены работой. Когда сердце чисто и дух горит, никакие эмульсии не нужны.

Радуюсь, что Вы тщательно проверяете перевод двух частей Л.С.М. с людьми литературно образованными и понимающими всю тонкость и образность выражений, как русского, так и болгарского языка. В присланном Вами листке я заметила некоторую неточность. Н.К. и я дали разрешение на перевод двух книг Л.С.М., тогда как в листке значится, что Викт. Мих Сеплевенко уполномочен на издание всей серии "Агни Йоги" в Болгарии. Может быть, я не так поняла, пожалуйста, поясните. Вероятно, это относится к книге А.И., которую Вы переняли от Калименова?

Неужели же есть такие люди, которые, мня себя образованными и даже духовными, не понимают самого основного и главного значения Пакта? и Знамени Мира? Не понимают, что значение Знамени Мира прежде всего в том, что путем охраны человеческого творчества в сознании масс и подрастающего поколения закладывается уважение именно к духовным ценностям, которыми живо человечество.

Ведь не можем же мы называть великолепные Храмы, Библиотеки и Музеи материальными ценностями! Неужели возможна такая степень невежества?!

Битва Света с силами тьмы ужасна. Нужна вся осмотрительность, потому и лекционные выступления сейчас не своевременны. Работайте в тишине и поменьше говорите, больше слушайте. Благо Вам, если имеете небольшой кружок друзей, их и держитесь.

Уже вышла третья часть "Мира Огненного" и печатается следующая книга. Как только получу третью часть пошлю Вам один экземпляр.

Несколько замеченных опечаток в книге "Озарение"

Стран. 31. § 7. "Кто не устрешится" следует писать кто с прописной буквы, ибо новая фраза.

Стран. 38. § 9. строка восьмая, следует читать - понесет радость дальше.

Стран. 53. 5-стр. сверху - После слова дух нужна запятая, а не точка.

Стран. 64. восьмая строка сверху - следует читать -"без сознательного потребления"....

Стран. 63. 12 строка снизу после слова "бесконечность" следует поставить двоеточие. В следующей фразе после слова "знания" - точку с запятой, также как и в третьей фразе после слов "на земле":

Стран. 67. § 11 Следует читать "Урусвати" вместо Сва~~ти~~и.

Стран. 77. 4-ая строка сверху - следует писать "дугу" с малой буквы.

Стран. 79. З-ья строка снизу следует читать - как же не очищать.

Стран. 95. § 7. первая строка параграфа, следует читать-Мировая мысль сообщает мировое понимание.

Стран. 122. 9 строка снизу, следует писать мы с малой буквы.

Стран. 123. 10 строка снизу, следует читать- "но перед каждой....

Стран. 133, пятая строка сверху, следует читать - наше с малой буквы.

Стран. 153. строка четвертая сверху следует читать - крепко волею....

Стран. 154. строка четвертая сверху, следует читать мы с малой буквы.

Стран. 157. строка третья снизу - Девадатта, а не Девадата.

Стран. 162. стр. 13 строка сверху - следует писать - силу нашу с малой буквы.

Стран. 163. § 15 строка первая и вторая следует писать "вернемся" и "начертаем" с малой буквы.

Стран. 180. 7 строка снизу, следует читать - "не заменим сковами"....

Стран. 186. строка шестая сверху следует читать - "югда пределы стран..."

Стран. 191. строка 7 сверху - мы с малой буквы.

Стран. 211. № 12 строка снизу, дугла писать следует вместе, также и на стран. 212.

Стран. 215. строка 7 снизу. После "жизнь Востока", нужна точка. Следует читать
- "Несмотря на отрывочность, эта жизнь будет....

Стран. 215 пятая строка сверху, после слова - ауру нужна точка.

Стран. 222. 1 строка сверху - слово чище с малой буквы.

Оглавление второй Части должно быть одинаково с первой, т. е. полностью
"Листы Сада Мории."

Многоуважаемый Виктор Михайлович! Большое спасибо за разъяснение некоторых правил Болг. языка, но все же о точности и красоте перевода может судить лишь знаток как болг. так и русск. языка, я же могу дать Вам лишь пояснения смысла непонятных Вами выражений на русском языке.

Возвращаю Вам Ваш список вопросов и отвечаю на них.

14/ Силы наши растут от соприкосновения с людьми. Каждый обмен мыслями, каждое сотрудничество обогащает наше сознание так же и сопоставления и сравнения учат нас и в то же время укрепляют и нашу веру в свои силы.

15. Все земное, все земные обстоятельства препятствуют всему Высокому, но устремленные сердца идут поверх препятствий.

26/ Туча - в смысле препятствий.

28/ Можно понять и в том смысле, что Уч. обезвредит их.

29/ Можно сказать, что стрелы врагов усеят щит перьями, или покроют как бы оперением.

33. К прискорбию, дух человеческий в большинстве противоборствует божественному началу в себе и во всем..

35. Тяжко узнавать истинные лики друзей.

36. Можно вместо Пуруши сказать дух, но лучше сохранить восточный термин этим сохранится связь с Востоком.

37. Обнародовали Учителя

40. Можно поставить - светись.

42. В смысле сотрудничества. Каждое единение, каждое сердечное содружество, как сад прекрасный.

48. Чур - в смысле пережитков или старого отжившего сознания. К чурам можно отнести и понятие домового, /следовательно всякие суеверия и предрассудки/

50. Весь смысл этого параграфа тот, что со старым сознанием, со старым невежеством и всеми его проявлениями, как куриный дым /курная изба/, не воспринять будущего расцвета Р.

52. Дерзающему и вихрь послужит лишь плащем и вознесет его на вершины достижения.
53. тоже образное выражение - для устремленного все очевидные бедствия и трудности пути промелькнут, не затронув его.
54. Вместо выделения можно сказать выявления.
55. Ночью и днем помните об указанных сроках.
56. Конечно - подошви ног.
57. Костры - пустые колосья, отбросы после молотьбы бросаются в огонь.
60. Тут игра слов с одной стороны как бы млечный путь, с другой подчеркивается Природа в аспекте Матери, питающей и дающей жизнь всему существу. - Потому скажите млечный.
61. т.е. новых, могущих воспринять сознанием грядущий Новый Мир.
62. Укрепляет силы верных учеников.
63. Трепещет - в смысле трепета восхищения, бьется - в смысле радостной борьбы.
65. Сроки так близки, что и птица утренняя готова их возвестить.
67. Явления очевидные не тревожат...
68. Целый в смысле - спасенный, уцелевший среди бедствий.
72. посылаю их Вам. Аромат их изумителен, конечно в сухих цветах он не сохраняется, ибо очень нежен.
73. Темная сила, олицетворенная в Кольце Нibelунгов в лице Альбериха, противника светлых богов Валгаллы и похитившего золото Рейна.
74. Те чудеса, которыми так богата и которые так очевидны в жизни устремленных к Свету сердец .

"Озарение"

- 1/ Дориносимо - можете найти это слово в молитве "Херувимская". Молитва эта должна быть переведена /читается на литургии/ на болгарский язык. Дори - копье. Смысл тот что со смелостью и дерзанием примите посланную силу /Шит/, или как копьеносцы с дерзанием возьмите в ...
- 2/ Обол самая мелкая монета, упоминается в Евангелии.

- 3/ Образное выражение. Если слушать и собирать все людские суждения, то, истинно они, как леса выростут и сироют дали. Истинно, дух ослепнет и оглохнет!
- 4/ Сумная дума - грустная и даже тревожная.
- 5/ Если дух стремится к Свету, к знанию, то переходя в Тонкий Мир, он оттуда может лучше помогать своим близким. Если же и оставшиеся устремлены также, то общение в духе может легко установиться между ними.
- 6/ Рука Учителя посыпает лучи с гор, где находится Обитель Вел. Бр.
- 7/ Цветы приложени.
- 8/ Если хотите для большей ясности можете вставить явлено или происходит, перед словом единение.
- 9/ Лучше оставить, ибо, конечно, организм человека есть сложный аппарат.
- 10/ Конечно, нужно перевести, как свеча или светильник. Здесь тоже образное выражение. Чтобы не проспать важный час, люди обычно оставляют гореть свечу, либо светильник. Кроме того, в связи с этим уместно вспомнить и притчу о девах и светильниках. Имейте ввиду, что, применяясь к низшему уровню и вдаваясь в чрезмерные пояснения, нарушается красота образности выражений.
- 11/ Здесь показана всеобщемость Учения.
- 12/ Неужели и это непонятно? Даже простой пахарь дает отдых полю, чтобы потом снять с него богатый урожай. Так и места бывших цивилизаций отдыхают, чтобы, когда придет время, снова ожить. Так цветущие луга покрываются песчанными барханами, а пустыни начинают цветти и т. д. Ритм смен явлен во всей природе.
- 13/ В смысле разряда -или разряжения атмосферы взрывом.
- 14/ Жаль неужно задержанных путников... неужно здесь следует понять, как напрасно. Невежество духовное, непонимание основ и ложные учения на долго привязывают людей к созданным ими миражам, следовательно, к Земле и низшим астральным слоям.
- 15/ Устремление к средствам выразить последнее действие /последнюю земную миссию, подсказывает чувствознанием - интуицией.
- 16/ Конечно, дух наполняет ауру светом или излучением, ибо дух есть свет.
- 17/ Стандарт принятый современностью, уровень условностей, земного житья.

- 18/ Успленность нужно понять, как спячу духа..; явление пыли - в смысле мелких проявлений жизни, как соры, обиды привычки, судачество и прочие мерзкие и мелкие безобразия.
- 19/ Канон выше - Господом Твоим "означает, что этот канон выше /значительнее/, нежели канон -"воздоровался дух мой о Еоге Спасе моем". В первом звучит терпимость и вмешение, во втором таится зародыш исключительности и фанатизма.
- 20/ закоруэлый означает огрубевший, потерявший чувствительность. Так говорится о закоруэлых руках рабочих, огрубевших от тяжелой работы.
- 21/ Термин сканда встречается в философии Буддизма. Буквально сканды означают группы качеств, составляющих личность человека. Они делятся экзотерически на пять: 1/форма/тело/ 2. чувства.3.сознание.4.устремления или действия/карма/.5. познание. Имейте ввиду, что не только каждое действие нале, но каждая мысль создает вибрацию и именно эти вибрации и являются скандами. Так сканды образуют совокупность суб'ективного и об'ективного человека. Сканды, порожденные человеком, есть его неот'емлемое достояние, кармическое/, которое сопутствует ему и в новой земной жизни. Кармические следствия прошлой жизни следуют за человеком, и человек в следующей жизни своей соберет все сканды или запечатленные им вибрации в астрале, ибо ничего не может произойти из ничего, и потому существует связь между жизнями и новые сканды рождаются из прежних или их родителей.
Так сканды складывают нашу карму или, обратно, карма слагается из сканд. Конечно, в переводе нужно сохранить термин -
- 22/ Ушас - богиня Зари у Индусов, также одно из определений Венеры.
- 23/ Правильно, ковиль - степная трава.
- 24/ Феномены, совершаемые медиумами или черными магами, которые при этом не соображаются ни с какими атмосферическими и прочими окрудающими условиями, часто при таком насильственном извлечении из пространства энергий и сочетаний их, дают реакцию, которую можно сравнить по разрушительности со взрывом. Такое насилие, как сказано, порождает ненавистную атмосферу мятущихся электронов - кажется это понятно.

Теперь хочу еще раз напомнить Вам, что болгарского языка я не знаю. С трудом могу понять смысл, но не в рукописи, потому, пересланное Вами, письмо мне мало понятно. Почему Вам, корреспондент думает, что он страдает от пробужденного Кундалини? Разве он занимался механическими упражнениями, предписываемыми ^{им} безответственными людьми? Если да, то посоветуйте ему немедленно прекратить их. И скажите, что никакие механические и искусственные раздражения центров не приводят к достижениям, наоборот, разрушая здоровье, надолго останавливают правильную эволюцию. Насильственные упражнения развивают только спящие медиумистические способности или низкий психизм, открывая доступ всяким одержаниям. Духовность не приобретается механическими упражнениями. Медиумизм и духовность антиподы: Об этом достаточно сказано в книгах Живой Этики. Эмульсия от этого не поможет. Кроме того, главный ингредиент, входящий в эту эмульсию на рынке не продается. Делать эту эмульсию очень задорно и мы не занимаемся ее изготавлением, ибо не имеем на то времени. Мы заняты работой. Когда сердце чисто и дух горит, никакие эмульсии не нужны.

Радуюсь, что Вы тщательно проверяете перевод двух частей Л.С.И. с людьми литературно образованными и понимающими всю тонкость и образность выражений, как русского, так и болгарского языка. В присланном Вами листке я заметила некоторую неточность. И.К. и я дали разрешение на перевод двух книг Л.С.И. тогда как в листке значится, что Викт. Мих Сеплевенко уполномочен на издание всей серии "Арии Иоги" в Болгарии. Может быть, и не так поняла, пожалуйста, поясните. Вероятно, это относится к книге А.И., которую Вы переняли от Калименова? Неужели же есть такие люди, которые мнят себя образованными и даже духовными, не понимают самого основного и главного значения Пакта? и Знамени Мира? Не понимают, что значение Знамени Мира прежде всего, в том, что путем охраны человеческого творчества в сознании масс и подрастающего поколения закладывается уважение именно к духовным ценностям, которыми живо человечество.

Ведь не можем же мы называть великолепные Храмы, Библиотеки и Музеи материальными ценностями! Неужели возможна такая степень невежества?

Битва Света с силами тьмы ужасна. Нужна вся осмотрительность, потому и лекционные выступления сейчас не своевременны. Работайте в тишине и поменьше говорите, больше слушайте. Благо Вам, если имеете набольшой кружок друзей, их и держитесь.

Уже вышла третья часть "Мира Огненного" и печатается следующая книга. Как только получу третью часть пошлю Вам один экземпляр.

Несколько замеченных опечаток в книге "Озарение"

Стран. 31. § 7. "Кто не устрашится" следует писать Кто с прописной буквы, ибо новая фраза.

Стран. 38. § 9. строка восьмая, следует читать - понесет радость дальше.

Стран. 53. 5-стр. сверху - После слова дух нужна запятая, а не точка.

Стран. 64. восьмая строка сверху - следует читать -"без сознательного потребления"....

Стран. 63. 12 строка снизу после слова "бесконечность" следует поставить двоеточие. В следующей фразе после слова "знания" - точку с запятой, также как и в третьей фразе после слов "на земле":

Стран. 67. § 11 Следует читать "Урусвати" вместо Свати.

Стран. 77. 4-ая строка сверху - следует писать "дугу" с малой буквы.

Стран. 79. З-ья строка снизу следует читать - как же не очищать.

Стран. 95. § 7. первая строка параграфа, следует читать-Мировая мысль сообщает мировое понимание.

Стран. 122. 9 строка снизу, следует писать мы с малой буквы.

Стран. 123. 10 строка снизу, следует читать- "но перед каждой"....

Стран. 133, пятая строка сверху, следует читать - наше с малой буквы.

Стран. 153. строка четвертая сверху следует читать - крепко волев....

Стран. 154. строка четвертая сверху, следует читать мы с малой буквы.

Стран. 157. строка третья снизу - Девадатта, а не Девадата.

Стран. 162. стр. 13 строка сверху - следует писать - силу наму с малой буквы.

Стран. 163. § 15 строка первая и вторая следует писать "вернемся" и "начертаем" с малой буквы.

Стран. 180. 7 строка снизу, следует читать - "не заменим сковами"....

Стран. 186. строка шестая сверху следует читать -"Когда пределы стран..."

Стран. 191. строка 7 сверху - мы с малой буквы.

Стран. 211. в 12 строка снизу, дугпа писать следует вместе, также и на стран. 212.

Стран. 215. строка 7 снизу. После "жизнь Востока", нужна точка. Следует читать
— "Несмотря на отрывочность, эта жизнь будет....

Стран. 215 пятая строка сверху, после слова — ауру нужна точка.

Стран. 222. 1 строка сверху - слово чище с малой буквы.

Оглавление второй Части должно быть одинаково с первой, т. е. полностью
"Листы Сада Мории."

14-9-86

26

Многоуважаемый Виктор Михайлович, сожалею очень, что не смогла ответить Вам раньше на Ваше Июньское письмо. Причин тому много, одна из них мое нездоровье. Перехожу к Вашим вопросам. Конечно согласна с Вами, что сначала следует издать первую часть Сада Л. М., к тому же она и меньше об'емом и потому издание ее обойдется дешевле. Также очень огорчает нас невозможность уделить Вам нужную сумму для издания книг Жив. Этики. Наша средства напряжены до крайности. Вы уже знаете о предательстве, происшедшем в Нью Йорке. Мы сейчас обязаны поддержать сотрудников и дела и при этом еще приследовать законным порядком узурпатора и похитителя принадлежащих нам и верным сотрудникам шер-акций. Вы можете себе представить какие суммы нужны на расходы адвокатам. Но тут пришли нам на помощь верные друзья, которые составили Комитет Защиты Культурных дел, связанных с именем Р. Так войдите в наше положение и не сетуйте за неисполнение Вашей просьбы. Ведь все книги Жив. Этики так же как и книги Н. К. издаются на средства друзей и членов Общ. в Риге.

Теперь, уверены ли Вы, что Болгария созрела для книг Ж. Этики? Вы сами видите как ничтожен отклик на все Ваши об'явления, несмотря на выход уже одной книги из серии Аги. И. Может быть лучше повременить с переводом на болгарский язык, времена сейчас не такие, много темных туч сдвинулось в ~~ж~~жном направлении. Также не торопитесь с учреждением группы. Если же Вам так уж хочется, то собирайте единомышленников, понимающих русский язык, на частные собеседования и чтение книг Живой Этики. Ведь сначала нужно собрать людей, а потом уже писать уставы. Для собеседований же никаких уставов не требуется кроме единого условия наличности моральной чистоты. Ведь не будете же Вы из собеседников сразу создавать эзотерическую группу? Сначала всем нужно ознакомиться с теми условиями и положениями, которые так всесторонне освещены в книгах Живой Этики. Сами собеседники уяснят себе какие именно недостатки ~~трудности~~ должны они преодолеть, ~~все~~, чтобы оказаться в состоянии принять испытание и продвинуться по духовному пути.

Никакие уставы и условия не помогут если сердце не зажглось искрением устремлением изжить свои ущербы. Также нужно всегда иметь ввиду все те предупреждения, которые в свое время были сделаны Вел. Учителями и Е. П. Бл. всем желавшим приблизиться и подвергнуться испытанию на принятие в ученики. Я приводила их в письме к А. М. Ас. для Св. Кафим.

Существует странный закон в оккультизме, который был установлен и подтвержден на протяжении тысячелетних опытов. В течение всех лет, истекших от начала существования Тес Общ., Закон этот неизменно подтверждался в каждом случае. Стоит только кому либо вступить на путь "испытуемого", как начинают проявляться некоторые оккультные следствия. И первое из них есть выявление наружу всего, что находилось в человеке до сих пор в спящем состоянии, его недостатков, привычек, качеств или скрытых желаний, хороших или дурных или безразличных.

Например, если человек в силу атавизма или же кармического наследства тщеславен или чувственен или самомнителен, то все эти пороки неминуемо выявляются в нем, даже если ему удавалось до сих пор успешно скрывать и подавлять их. Они выступят неудержимо и ему придется бороться с ними во сто раз сильнее, чем раньше, прежде чем ему удастся искоренить в себе подобные наклонности.

С другой стороны, если он добр, великодушен, целомудрен и воздержан или же имеет какие либо добродетели, находившиеся в нем в скрытом или спящем состоянии, они так же неудержимо проявятся, как и все остальные..... В области Оккультизма это есть непреложный Закон. Действие его тем ярче, чем сериознее и искреннее заявление, выраженное кандидатом, и чем глубже он восчувствовал действительность и значение принятого им на себя обязательства.

Древняя оккультная аксиома: "познай самого себя", должна быть известна каждому ученику. Но мало кто понял значение этого мудрого изречения Дельфийского оракула..... Также перечтите в "Чаше Востока" последнее письмо ХХ. Там сказано еще сильнее.

Теперь Вы спрашиваете о курении, вегетарианстве и спирте? Но ведь в кн. Ж.

Эт. достаточно сказано об этих трех опасностях. Люди, именно, должны рассматривать их как ~~малые~~^{малые} опасности, ибо ~~ничто~~^{ничто} так ~~не~~^{не} подтачивает духовное и физическое здоровье, как эти три отравы. Кажется комментарии на это излишни.

Для лечения психической энергией нужна, прежде всего, высокая духовная чистота и энтузиазм или огненное сердечное устремление помочь ближнему. При наличии сердечного огня можно надеяться, что поток нашей энергии будет усилен и Свыше. Для каждого такого излечения нужно и доверие со стороны самого болеющего, ибо при всяком феномене необходимо гармоническое взаимодействие. Конечно полезен и доступ праны и прикасание к больному через возложение рук, передающих целительный ток. Но все эти указания и еще другие подробности имеются в книгах Ж. Эт. Нужно иметь ввиду, что каждый целитель очень индивидуален в своих методах. Чувствование подскажет ему и лучший способ.

О Вашей же болезни могу сказать что она вероятно нуждается в хирургической помощи. Там, где нужна хирургия, там и следует применять ее.

Шлю Вам стрелы мужества. Заря уже возгорается. Чудеса Преподобного множатся.
16 Сентября великий срок. Но многие ли поймут это?

Всего Светлого

S. b

Прилагаю нашу малую лепту на книги.

20 July

8-10-36.

Многоуважаемый Виктор Михайлович, вероятно Вы уже получили мое письмо от 14-9 и еще раз увидели, что нам невозможно удовлетворить Вашу Просьбу. Прежде всего мы несем ответственность и должны поддерживать дела нам указанные и в которые вошли наши ближайшие сотрудники, потому не сетуйте, что мы не можем принять на себя поддержку Вашего начинания в Болгарии.

Теперь что касается до обложки книги Листы С.М. то как Знак так и внешность были Установлены, потому изменять ее нельзя. Вы имеете образец и прошу Вас придерживаться его точно, также и год должен быть сохранен, а именно первая часть 1924 года и вторая 1925. Большой смысл в годах, когда каждая книга была ДАНА, потому мы не имеем права самовольно изменять его. Точно также и под-ти-
тул "Озарение" нельзя ставить на обложке. Если уже так хотите то поставьте его на втором внутреннем листе. Цвет обложки был указан пурпуровый, но так как цвет этот очень трудно найти, то можно заменить его синим, но не сиреневым или голубым. Также и формат должен быть соблюден и быть не больше всех книг этой серии.

Что же касается до издания прочих книг, то говорить об этом сейчас рано. Увидим сначала как отнесется общественное мнение в

Многоуважаемый Виктор Михайлович, не могла раньше ответить по нездоровью и из за перегруженности спешной работой. Сейчас перечла Ваше письмо от 25-го Окт. и огорчилась за понесенные Вами лишение расходы по печатанию кн. Л.С.М. Моя вина, что в самом начале я не предупредила Вас о том, что внешность книги должна быть соблюдена по оригиналу. Но спасибо Вам за выказанную готовность исправить что возможно. Сейчас вышла А. И. и на польском яз.; говорят, что перевод не плох, но внешность этой книги очень огорчила нас и, самое главное это то, что переводчик, зная отлично на каком языке давалась эта книга, тем не менее, поместил по каким то личным соображениям на обложке заявление, что перевод сделан с английского!! Зачем такая нарочитая ложь? Тем более, что через д-ра Ас. я пересыпала ему добавления для польского издания, именно, на русском яз. Но таковы дела рук человеческих!

Рижское Изд. собирается выпустить русскую А.И. вторым изданием с добавлениями.
Также уже вышла книга "Аум".

Теперь перехожу к затронутым в Вашем письме вопросам. Но, прежде всего, хочу сказать, вернее, повторить - будьте крайне осторожны. Рознь и человеконенавистство достигли своего апогея. Тучи устремились на юг. В Испании сейчас торжество ненависти и после можно ожидать самых неслыханных событий. Вы спрашиваете о значении 16 Сентября. Но все сокровенное во все времена охранялось символами и могу уверить Вас, что в этом отношении ничто не изменилось и даже, наоборот, при настоящем человеконенавистничестве все священное должно быть сугубо обережено. Вы уже знаете, что срок этот означает конец Великого Цикла и вступление в Новый. Именно мы вступаем в период временем, в течение которого карма многих стран завершится. Новое равновесие мира должно установиться. Сейчас одна Новая Страна держит еще равновесие, но если она не выдержит, то по вычислениям Нострадумаса, которые изумительны точны, и по другим источникам, гибель планеты в последней четверти нашего столетия-неминуема. Сейчас Земля окутана коричневым газом и из Крипт. Вост. в сказании О Золоте Вы знаете, какое взрывчатое вещество представляет из себя этот газ. Так земное человечество

во в своем злобном безумии несется к грозному року. Будем надеяться, что произойдет воскресенье духа и страшный рок будет, хотя бы частично, отклонен. Несомненно, что скоро лучшим местом для жизни будет Новая Страна.

Теперь о столь мучающим Вас вопросе относительно отсутствия Высш. Водит. в Теос. Общ. О том, что было Сказано, что Вел. Уч. отказались водительствовать Т. Общ. известно многим теософам, конечно, в большинстве иностранцам; Хотя мы имеем подтверждение этого и от одного русского, хорошо знающего англ. яз., потому и имеющего доступ ко всей теос. литературе. Так он пишет: "правда, что Вел. Уч. оставили Общество в прошлом, но потом Они снова вернулись." Вот об этом то "потом" ни из каких источников мне не известно. Но могу утверждать, что сама я читала о первом Утверждении, именно, что Вел. Уч. не будут больше руководить Общ., но лишь отдельными индивидами." Сейчас я так занята, что искать, именно эти слова в обширной т.ли-тер. у меня нет времени. Но насколько мне помнится можно найти их или в большом томе "Писем Махатм к Синнетту", или в томе "Писем Е.П.Бл." При случае сын мой обещал мне найти это место. Конечно я не собираюсь вступать в полемику по этому по-воду с теософами. Также для Вашего сведения скажу, что во многих теософах мы имеем больших друзей. Кроме того вдумчивые ученики отлично понимают, что никогда Вел. Уч. не могут связывать себя навсегда с тем или иным движением. Каждое движение каждое строительство после смерти своего основоположника по состоянию человечества осуждено на более или менее быстрое разложение. Проследите историю и Вы увидите это грустное явление, ставшее почти законом. Во что выродились все когда то прекрасные Братства?!

Теперь об Арунд. Мы всегда отзывались с самой хорошей стороны об этом деятеле. Должны сказать, что со стороны Адиарск. теософов до поездки г-на Арунд. на Женевский Теософический Конгресс мы видели такое же доброжелательное отношение и к себе. Но все изменилось после встречи г. Ар. с г-жею Кам. Прилагаю Вам полученное нами от друзей любопытное постановление Женевского Совета Русск. Секции и также ответ Н. К. и одной теософке, уверявшей нас в дружелюбии г-жи Кам. Вы многое поймете и, прежде всего, злобную клеветническую деятельность г-жи К. Много ее злобных

изречений доходило до нас и раньше из разных источников. Но напрасно поступает она так - ведь те, кто умеют самостоятельно думать не попадаются на такие уловки и многих она уже оттолкнула ^{своей} нетерпимостью. Книги Жив. Эт. говорят сами за себя. Их накопилось уже 12, томов напечатанных, и Мудрость не иссякает, а продолжает dictовать новые и новые тома. Так сейчас пишется книга Братство, которая будет состоять из двух частей, одна для печатания, другая будет хранится в ^{неко} семи ко-
ниах ^{и в семи} местах. Будущие поколения положат на весы книги, вышедшие из под пера г-жи Кам. и г-на Ар. и Мудрость, данную в томах Учения Жизни. Зрешице будет поучительное. Мы никогда не задевали г-жу Кам. или вообще теософов. Ибо, что наша великая соотечественница основоположнице этого движения мы не можем быть противниками теософии или теософов ^{at large}. Так пусть г-жа Кам. и г-на Ар. с таким легкомыслием поддавшийся наветам, не повторяют свою злостную клевету. И подумать только, что Председ. Общ. может утверждать эту ложь, заявляя при этом, что он книг не знает! Не прилично. Председ. Общ. подобное голословное заявление, и при том после того как он по избранию призывал в своем первом Обращении к самой большой терпимости и сотрудничеству! Так дела расходятся со словами! Пусть эти клеветники укажут где Н. К. говорил против Теософии или тессофов? ? Я же со своей стороны не убоюсь повторить, что лично я не принимаю авторитета г-на Ледб. и знаю, что в этом меня многие поддержат. Едва ведь в том, что наши русские теософы воспитываются в шорах. По каким ^{то} соображениям пичкают их переводами книг Ледб. А. Без. и Джинарадж. и т. д., и не позаботятся перевести хотя бы небольшие тома "Первых Писем Вел. Учителей", и прекрасную книжечку Синнетта "Оккультный Мир" и все касающееся до Е.П.Бл.

Очень мешает русским теософам незнание англ. яз. и всей истории Теософ. Общества. Также никогда не соглашусь признать и указанного ими воплощения Владыки Мира или их Матери Мира, так же как и воплощений двенадцати Апостолов в группе теософов. Спрашивается кем в этой группе представлен Иуда? Ведь все это вопиющее безвкусие запечатлено в снимках и напечатано в журналах.

Но так как ни в каком Учении Жизни не заповедано непротивление злу, наоборот

указано на борьбу со злом и тьмой, и всюду говорится о доспехе духа, о мече, копье и кольчуге, именно все священные изображения изобилуют этими символами моши противления злу, то мы и будем защищаться и поражать тьму. Но разница большая в наших методах. Мы никогда не будем клеветать или утверждать ложных фактов. Все, что мы говорили и говорим основано на фактах и свидетельствах почерпнутых из достоверных источников, также как из утверждений, запечатленных в теософ. литературе. Ведь сейчас издается полное собрание сочинений Е. П. Ел.^{ко времени ее Адиаром или г. Ар.} ^{тогда как не сию пору там тоже есть и такое? И Ты что скажешь и что} Что же касается до других организаций, где имеется Водит. Вел. Бр. то конечно г. Ар. прекрасно о них осведомлен, но не хочет их знать или вернее признавать. Сожалею что никто не нашелся спросить его, как он относится к Дух. Движению "Тэмпль Артизан" в Халсионе в Калифорнии, который находится под Руководством Вел. Уч. Илариона. Этот Духовный Центр существует уже свыше сорока лет и издал замечательный том "Тэмпль Тичингс" этого Учителя.

Пусть кто нибудь из теософов запросит г-жу Кам. или г. Арунд. разрешается ли им читать книгу "Тэмпль Тичингс", содержащую Наставления Вел. Уч.Б.Бр.? Любопытно каков будет ответ? Так же не странно ли что ни Ольк., ни А. Без., ни Кам, ни Ар. не могли дать членам Теос. Общ. новых Наставлений от Вел Уч.? Если их спросить об этом вероятно они ответят что получаемое ими настолько эзотерично, что не может быть выдано. Но тогда ^{или же} можно ~~запросить~~ ^{запросить} почему же в других Духовных Центрах ^{на} ряду с эзотерическими Сообщениями даются и экзотерические? Именно более чем странно что такой большой Центр как Адиар, за исключением переработки оставшегося материала Е.П. Ел. ничего не выпускает из Наставлений Бел. Бр?

Теперь еще одно сведение для Вас Перстень Е.П.Бл., перешедший от нее к А. Без. а после смерти последней к Ар., принадлежал раньше Малиостро., а не Бел.Бр. о чем имеется свидетельство Джинараджадас. В одной теос. книге, вероятно, в дневнике Ольк. описывается эпизод потери этого перстня. Правда Е.П.Бл. скоро нашла его, но камень с изображением Розенкр. символов оказался разбитым и его пришлось заменить. В подтверждение этого эпизода могу привести Вам другое показание об этом перстне. Так в небольшом томе "Письма Учителей Мудрости" за период 1875-1876. переписанных

и изданных с примечаниями Джинарадж. и с предисловием А.Без. имеется письмо от Вел. Уч. Сераписа за номером 22, в котором упоминается потеря этого перстня, привожу его Вам в оригинал:

Letter 22.

The lost one is restored in its proper place. The guitars made it invisible out of malice.

Brother mine, he who cares for origins of the multitude will never soar above the crowd.

Примечание ^{Лжин.} "Это упоминание относится к Розенкр. драгоценности 18 степени, которая принадлежала Е.П.Бл. а теперь является собственностью А.Без. Говорят, что Калиостро ^{Банни} — ^{Якорь} этот приналежал Калиостро." [»]

Вот как слагается легенда, которую Вы подчеркнули красным карандашем в Вашем письме.

Ваши ответы друзьям превосходны. Именно Учение говорит само за себя.

Итак, еще раз советую Вам оставить в покое злобных и завистливых людей а так же всех неразбирающихся где истина. Не для них даются Наставления, но для тех, кто в сердце своем чуют мощь и красоту Учения Жизни. Именно последних нужно поддержать во время Бури Армагеддона. Не остановить Поток Учения и многое сотрудников рассеяно во всех концах мира. В час указанный соберутся они! Может быть, и обстоятельства начнут вытаскивать к Северу. Ведь сороковой год не за горами. А кто может, тот и раньше найдет свой путь.

Так не горюйте, Виктор Михайлович, но явите терпение, терпимость, мужество и храните сказанное для себя.

Пишите, как уладились Ваши отношения с т.? Помните изречение — будьте мудры как змеи.... и не рассыпайте жемчуга.... и т.д.

Шлем Вам мысли бодрости, надежды, мудрой радости и поверх всех Торжественность в эти Времена Апокалипсиса.

Всего самого светлого

S. P.

Прилагаю также и перепечатку из Адиарского Теософиста со статьей Н.К. Обратите внимание на последнюю страницу, где помещена заметка от изд. Так было до поездки г. Ар. в Леневу! Комментарии излишни. -

Каган 1937. 32

Многоуважаемый Виктор Михайлович, на днях прибыли книжечки "Л.С.М." Поздравляем Вас от всего сердца с прекрасным окончанием Вашего труда. Внешность книжечки очень хороша и знаю, что перевод превосходен, о том же пишет мне и Ал. Мих. Ас. Радуемся что и первый том Вы просматриваете со столь авторитетным сотрудником, как г. Грозев. Пожалуйста передайте ему наше поздравление и сердечную благодарность за его участие в этой светлой работе.

Теперь Ваши вопросы. Прежде всего, многоуважаемый Виктор Михайлович, нужно принять во внимание, что невозможно доверять бумаги многое, касающееся самого Священного. Затем необходимо выработать в себе мужество для хранения доверенного, иначе может получится величайший вред. Как бы не хотелось мне передать некоторые знания и дать исчерпывающие ответы на некоторые Ваши вопросы часто я не могу сделать это. В целях Вашего же благополучия, нужна крайняя осторожность.

Из постановления Собрания от 27 Июля, которое мы сейчас имеем полностью, Вы можете видеть все недоброжелательство, всю зависть и злобу их; и это после того как через одну теософику нас просили выказать доброжелательство к ним и даже повлиять в этом направлении на Ал. Мих. Ас. И когда это было сделано, то немедленно они выступили со своим постановлением и широко разослали его. Произошло яркое выявление истинных ликов. Но такие выявления в Учении определяются, как очищение пространства. Знание истинных ликов есть уже залог победы. С этой точки зрения и посмотрим на действия г. Кам и ее сотоварок. Для Вашего сведения прилагаю копию выдержек из моего письма к одной сотруднице, по поводу этого постановления. Параграфы из Учения вошедшие в это письмо, можете прочесть самим ближайшим друзьям Вашим.. Также внимательно прочтите § 12 в третьем томе Мира Огненного.....

"Большое спасибо за присланный Вами протокол с'езда Т. Общ. от Июля 36 года. Хотя мы уже имели его от друзей теософов, возмутившихся выраженному в нем узкому сектантству и невежеству, но Ваш полнее. Итак, они обвиняют Н. К. в том, что он воспользовался теософическими идеями, нигде не упоминая Теософию. Но с таким же основанием можно указать господам теософам, что вся их современная теософия целиком заимствована из Восточной Философии. Ел. П. Блав. не скрывала источников,

К огорчению также должна сказать, что Н.К. кроме сочинений Е.П.Бл., никаких теософ. книг не читал, ибо он предпочитает первоисточники и хорошо знаком с Восточной Мыслью и теми трудами, из которых черпала свои сведения и Е.П.Бл. Также и я могу сказать про себя, что моими первыми земными учителями были книги Рамакришны, Суоми Вивекананда, Бхагават-Гита, книги по Буддизму, Лам-рин Цон-ка-па и т. д....

С теософ. литературой познакомилась я лишь в Америке и должна сказать, что после Восточных жемчужин и сочинений Е.П.Бл. литература эта не представила для меня ни малейшего интереса, некоторые же сочинения даже оттолкнули.....

Что же касается до обвинения Учения А. И. в поощрении к развитию психизма, то из этого замечания ясно насколько г-жа Кам. и ее сотоварки не понимают, что есть великая психическая энергия. И все труды Е.П.Бл. не просветили их сознания. Отрицать психическую энергию и накладывать ~~на~~ на ее развитие равносильно посягательству на жизнь человека. Эти умудренные даже не понимают, что психическая энергия есть энергия всеначальная и каждое удушение ее грозит взрывом или смертью.

Привожу § из Учения. "Следует принять гостя достойно, но нельзя насилино зазывать гостей - так знает каждый домохозяин. Совершенно также и в применении психической энергии. Нельзя насиливать ее, но следует принять ее проявления достойно. Пусть невежды толкуют о нежелательности применения психической энергии, но когда уже энергия работает, тогда невозможно отрицать ее и остается найти ей естественное приложение. Пусть учение скажут, что произойдет, если пространственное электричество будет напряжено до бесконечности. Пусть расскажут чем кончится непомерное напряжение. Невозможно отрицать, что теперь особенно напряжены пространственные токи. Не время их отрицать, нужно поспешить с их применением. Уже много раз указывалось на опасность низшего психизма. Значит нужно помнить о высшей энергии, которая понимается, как духовность."

"Кроме того как Вы правильно заметили, они даже не дали себе труда ознакомиться со всеми книгами Учения. Так же как невежественно утверждать, что указанное в А.И. методы развития духовных и психических сил приемлемы лишь в Монголии и Тибете, но не для арийской расы. Кто сейчас не знает, что все Иоги пришли в Тибет и Монг. из арийской Индии, а не наоборот.

Какие именно физические методы для развития психических и духовных сил, яко бы указаные в А.И., которые не отвечают арийской расе? И не наполнены ли все книги Уч. прежде всего основами Этики? Но, как сказано, нет худших слепых и глухих, нежели те, которые не хотят видеть и слышать.

О Сергии Радонежском можно им ответить, что Н.К. писал картины из жизни этого

Великого Подвижника, когда никто из эмиграции не выступал в печати с этим Именем.

Разве теософы имеют доступ к нашей внутренней жизни и к нашим сокровенным Записям? Тоже пусть укажут нам те частные письма, в которых Н.К. говорит против теософов?

О теософах в частной переписке писала я, ибо ко мне обращались за многими разъяснениями по поводу некоторых теософических утверждений. И я снова и снова готова подтвердить, что некоторые теософические светила не являются для меня авторитетами.

Также мы не ищем последователей (среди теософов), наше правило никогда никого не изызвать. Но если люди заинтересованные и. Учения искренно вопрошают нас, то мы им отвечаляем, предоставляя им полную свободу вступать и формировать те или иные группы.

Так на днях одна такая группа прислала нам весть из Новой Зеландии, а еще раньше из Канады, и как всегда среди них есть и теософы. А сейчас пришла весть что группа молодежи собирается пройти пешком вокруг света, неся Знамя Мира.

Также впервые слышу, чтобы посланники Бел. Бр. не утверждали себя таковыми там, где нужно. Разве Е.П.Бл. скрывала, что она послана Бел. Бр. и не утверждала свою миссию? Конечно посланники или вестники не кричат на базаре о своем приближении и поручении. Даваемое через них само говорит за себя и воспринимается чуткими сердцами, но там, где нужно и где им Указано, там они должны это утверждать. Но разница в том, что истинные вестники не будут называть себя Мировыми Учителями, или грядущими Диан-Коганами, или Архатами и присваивать себе чужих воплощений, и главное не будет писать ложных и безвкусных книг и монополизировать Общение с Вел. Учителями.

Что же касается до инкриминируемых валериана и мускуса, то средства эти входят в Аюр-Ведическую медицину. И для меня откровение что Аюр-Ведическая медицина принадлежит к четвертой расе!!!. Опять хочется сказать - милые, знайте больше!

Смешно читать и о высочайших степенях посвящения которые можно достичь в сов-

ременных школах. Высшие степени достигаются лишь внутренним усовершенствованием, которое никакая современная эзотерическая школа, даже если бы во главе ее стояла такая "Иогиня", как г-жа Каменская, дать не может. Посвящения происходят наедине между Вел. Учителем и учеником и результатом их является следующая ступень восприятия Высших энергий или Лучей. Потому такие Посвящения происходят всегда неожиданно и часто просто в спальне или рабочей комнате. И этот Праздник Духа остается неизгладимым в сознании и сердце ученика. Эти Праздники Духа не имеют ничего общего с бутафорией посвящений, описанных некоторыми теос. авторитетами.

"Также и г-же Сол. скажем чтобы она не беспокоилас. Е. П. Ел. почтена нами, может быть больше чем замалчивающими о ней теософами. Так Н. К. написал в 25 году Картины "Вестник", посвященную памяти Е. П. Ел. и сам отвез ее в Адиар, где положил начально Музею Памяти Е. П. Ел. Именно наша мечта достойно почтить Имя Блав. когда наступит срок. Пусть г-жа Сол. не беспокоится мы не будем излагать их теософию, ибо имеем Океан Учения и все сокровища Восточной Мудрости. . . .

Никогда не следует разубеждать в чем либо неверов. Ведь для главарей теософов при их узком понимании Высшего Общения признать Источник книг Жив. Эт. равносильно подписанию отказа от своего духовного приоритета. Потому оставим им эту человеческую утеху, считать себя папами римскими. Учение не может быть умалено их непризнанием, или возвеличено их признанием. Истина сама говорит за себя. На этом поставим точку.

На некоторые Ваши вопросы хочу сказать - доверяйте больше голосу Вашего сердца. Те Высочайшие Эго или Индивидуальности, которые пришли на нашу Землю из Высших Миров в конце Третьей Рации продолжают руководить движением и ростом сознания человечества. Высочайший среди них, Аватар Вишну, как называем Его на Востоке, проявлялся, проявляется и будет проявляться в разных Аспектах в течение всего Цикла существования нашей планеты. Индивидуальность Эта заложила основы каждого сдвига сознания нашего человечества. Именно это ЭГО стоит во Главе и приняло на Себя Несменный Дозор.

Невозможно людям дать истину, ибо не могут они ее вместить. Можно даже сказать - чем ближе к Истине, тем дальше она кажется нам. Слишком проста она в Своем Величии.

Третий

Попробуйте предложить людям купить у вас настоящий червонец по пониженнной цене и никто не купит его у Вас. Так и с великими Истинами. Людям нужна вся бутафория, весь вековой маскарад, сооружавшийся около Великих Понятий.

Христос пришел и лишь рыбаки приняли Его. Но когда века возложили на него всю тяжесть церковных догм и златых облачений, тогда множества уверовали в Него.

Также могу советовать Вам по меньше доверяйте разным слухам. Во дни Армагеддона вся Иерархия Света собрана в Единой Твердьне. Тысячелетиями готовились Великие Духи к этому времени. Грозна Битва, только безумцы не видят ужаса разрушения. Как можно после отрицания, о нет. Вы пишите, верить в какое либо эзотерическое знание некоторых претендентов на него! Что же касается и до отрицания существования черной ложи, то можно ответить им словами одного европейского философа - "победа дьявола в том, что ему удалось убедить людей, что он не существует". Черная ложа существует и она очень мощна, ибо действует массами, и лучшие их служители вербуются из слабых оккультистов, среди теплых и шатающихся. Темные во всем стараются подражать Белой Ложи и под лициной Света всеми силами стараются проникать в очаги духовности для внесения смуты и разложения. Вот почему так важно приобрести качество распознавания и сдержанности.

В томе "Махатма Леттерс" можно найти много утверждений Вел. Учителей о существовании Братьев Тьмы. Так Армагеддон есть решительная Битва между Силами Света и Тьмы. Закончу еще одним § из кн. Братство. "Всеначальная энергия /психическая/ стучится во все нервы человечества. Она есть, она существует. Она напряжена космическими словиями. Невозможно говорить - следует ли развивать ее? Нельзя развивать всеначальную энергию, можно лишь охранить ее от волн хаоса. Следует проявить великую бережность к сокровищу эволюции. Много было сказано в древности о времени, когда всеначная энергия начнет проявляться усиленно. Не должны люди отрицать, то, что повсеместно заявляет о своем назначении. Кто наполнится таким высокомерием, чтобы впасть в отрицание Вести Эпохи? Лишь невежды и своеумные начнут ратоборствовать против очевидности. Но не примем к сердцу попытки невежд. Они лишь сплетают венки каждому Совету о Помощи человечеству."

• Так помните мудрую пословицу - слово серебро, молчание золото.

Шлем Вам бодрость мужество и радость светлому труду.

Духом с Вами

SP

Многоуважаемый Виктор Михайлович, только что закончила корректуру второго тома Тайн. Доктрины и принимаюсь за прерванную корреспонденцию. Одному из первых пишу Вам, и отвечаю на два Ваших письма. Конечно инцидент со вложением листка в болгарский перевод кн. "Л. С. М." будем считать исчерпанным. Я не сомневаюсь в Вашем лучших побуждениях подсказавших Вам этот необдуманный шаг. Моя вина в том, что я не просмотрела присланный Вами "Орфей". Столько книг и журналов присылаются нам, что при нашей занятости текущими делами нет никакой возможности всех их просмотреть. Но конечно, когда книга издается анонимно, то само собой разумеется, что вкладывать подобный листок невместно. На будущее прошу Вас со всеми вопросами по издательству обращаться ко мне или же к Рихарду Яковлевичу. Итак, вопрос этот закрыт.

Теперь относительно Вашего желания издать на болг. яз. "Чашу Востока", прошу очень взвесить своевременность этого шага для Болгарии. Издание этой книги принесет Вам много тяжелого и нападки со стороны теософов, ибо они очень не любят том писем Махатм к Синнетту, откуда приведены выдержки в Чаше Востока. Очень и очень подумайте об этом. Не лучше ли перевести скажем Общину? По времени оно и ближе. Конечно не подумайте, что я хочу, что либо навязать Вам, я лишь советую взвесить в состоянии ли Вы выдержать все нападки врагов? Во всем нужна соизмеримость. Но если Вы и друг Ваш готовы противостоять врагам, то приступайте.

Теперь, что касается до распускаемом слухе некиим теософом о Н. и К. о том что он несколько лет провел в сумасшедшем доме, то при том большом количестве монографий вышедших и выходящих о Н. и К. с последовательным описанием чуть ли не каждого месяца его культурной деятельности, подобное заявление настолько невежественно и явно клеветническое, что может вынуждать лишь глубокое презрение к такому образцу человеческого уровня. Клеветник есть самый низкий тип человечества и в Новом Строительстве именно клеветники будут преследоваться самыми строгими мерами закона. Для Вашего сведения вышлем Вам и библиографию о Н. К., пусть невежды устыдятся.

Думаю, что приводимая Вами характеристика некоей председательницы не лишена справедливости.

Что же касается до всех степеней посвящения, то я всегда улыбаюсь им. Я считаюсь лишь с посвящением от Великого Бел. Бр. ничего общего не имеющего с посвящениями, раздаваемыми всякими наместниками и наместницами. Опять пишу все это лишь для Вас, и надеюсь, что теперь Вы уже усвоили, как нужно хранить нечто доверенное. Без этого качества никакие знания к нам и не придут. Порадовалась, что Вы, повидимому готовы терпеливо жд'ть духовных прозрений, ибо это показывает, что Вы не новичек в жизни. В связи с этим привожу Вам § из Учения.

"Можно замечать, что у некоторых людей чрезвычайно развита терпеливость тогда как другие совершенно лишены этого качества. В чем же причина? Не может быть случайности в таком основном качестве. Знайте - обладатель терпения укрепил его во многих жизнях. Человек терпеливый есть многоопытный труженик. Лишь в великих трудах человек познает ценность раздражения. Он перед Ликом Великим понимает всю незначительность переходящих явлений. Невозможно без многих испытанийоценить и отличить свойства проявлений в жизни.

Не следует полагать, что терпение есть беспричинное отличие, напротив оно принадлежит к качествам, особенно трудно зарабатываемым как в земном, так и в Тонком пребывании. Таким образом терпеливый человек есть не новичек в жизни. Так замечанием для пути."

Радуемся как наша Родина возрождается. Так исполняются предначертания Светил и Родина займет предназначенное ей место.

Так будем радоваться и явим торжественность.

Духом с Вами

Чтобы облегчить себе труд ввиду накопившихся ответов на письма прилагаю Вам копию моего письма к одному корреспонденту, которое вполне ответит на задаваемые Вами мне вопросы

Многоуважаемый Виктор Михайлович, получила Ваше письмо от 28-го Мая. Правильно что Вы решили проявить осторожность с изданием книг. Мы не раз имели предупреждение что в Вашей стране не все обстоит благополучно. "Тебе Я Дарю" у нас имеется, это очень хорошая книжечка, но, конечно каждому знакомому с Тибетом, его языком и литературой, ясно, что происхождение этой книжечки из совершенно другого источника. Весьма вероятно, что это сборник из каких либо розенкрайцерских или масонских учений.

Радуюсь, если Вас удовлетворило мое возражение на обвинение Востока в безбожии. Наши духовные пастыри твердят о Вездесущности Бога, а сами даже не задумаются, что же эта самая вездесущность означает?

Теперь о прискорбном случае Вами описанном. Г-жу Багаеву основательницу Женск. Арх. Курсов я никогда не встречала. Также ради истины должна сказать, что Н. К. никогда не состоял директором ее курсов. Курсы г-жи Багаевой находились в ведении Мин. Торг. и Пром., и потому Министерство назначало во главу его особое лицо по своему избранию. Выбор их пал на Н. К., который тогда состоял директором Шк. Имп. Общ. Поощрения Художеств. Ему было предложено принять почетное председательство и назначить состав администрации и преподавателей. Н. К. принял это предложение и назначил директором этих курсов талантливейшего архитектора Шуко, состоявшего преподавателем в Шк. Импер. Общ. Худ. Так Н. К. раза три в году председательствовал на Советах и на экзаменах, вот и вся связь Н. К. с Багаевой. Если я не ошибаюсь курсы эти продолжались очень недолго, ибо грянула революция. Теперь видите, как все получаемые Вами сведения о Н. К. неверны. Потому очень их просеивайте и относитесь крайне осмотрительно. Так же смешна и легенда о мультилионерстве Н. К. Истинно Н. К. мультилионер, но только идей, а не звонкого металла. Все наши средства, приходящие исключительно от искусства Н. К., уходят на поддержание дел и принятых на себя обязательств и на тяжбу в Америке. Поверьте, каждая копейка на счету. Когда светлое культурное дело основывалось миллионера-

ми! Сотни людей обращаются к нам со всех краев света с просьбою о помощи. Тяжко очень отказывать, но у нас даже не хватает средств на судоговорение и, если бы не друзья, то предатели дела давно бы восторжествовали.

Теперь Ваши вопросы. Самоубийцы обычно находятся в смыслах ближайших к земле /8-ой сфере/, ибо магнитное притяжение их энергий к земле еще не было изжито. Их эфирное или низшее астральное тело особо приобщает их к земным ощущениям. Лишь у очень высоких духов, это низшая оболочка растворяется еще при жизни. Такому преображению помогает четкое сознание. Конечно сфера эта очень тяжка, но если при жизни дух хотя бы иногда стремился к Свету, то и здесь он может найти, если он сумеет собрать и направить свою волю, редкие воздействия Сид Высших и с Их помощью может улучшить свое положение. Но большую частью именно самоубийцы никогда не думали о мирах над земных и потому они не могут понять, что же произошло с ними? Если сознание при жизни было смутно то конечно смутность эта усиливается еще больше после раз'единения с физической оболочкой. Сознание и его высшее качество психическая энергия должны быть очень четки и деятельны при земной жизни, чтобы впечатления или отложения энергий запечатлелись и на центрах тонкой оболочки, иначе при смене оболочек человеческая сущность пребывает в тонком мире в полусонном состоянии. Психическая энергия совершенно необходима при переходе или смене одного состояния на другое. Наша психическая энергия несет нас в сферу соответствующую нашим накоплениям, и чем сильнее было предсмертное стремление духа, тем выше он может подняться. *и если* Вот почему в древности запас его психической энергии не позволит ему удержаться в Высшей сфере, куда последний мощный порыв донес его, то все же он навсегда сохранит воспоминание восторга духа, пребывая на сфере, соответствующей его духовным достижением. Вот почему в древности так заботились, чтобы последние минуты на Земле были радостны и устремлены к самому Прекрасному. Несчастные же самоубийцы именно прекращают в себе всякий ток психической энергии. Отчаяние, толкающее их на совершение такого безумия и является полным отливом психической энергии и они остаются во власти земного притяжения. И тоска и страдания их будут продолжаться до наступления срока их естественной

смерти. В исключительных случаях, когда сознание лишь временно было затмено тяжким сцеплением обстоятельств эти несчастные могут найти в себе силу, вспомнив о Свете могут найти в себе силу воли обратиться к Высшей Помощи и устремиться к искуплению. Потому искренняя сердечная молитва к Светлым Силам о помощи таким несчастным не остается без ответа, при условии конечно что эти несчастные будут стремиться подняться духом.

Конечно низшие сущности среди самоубийц могут изошряться во всяких эксцессах. И вампиризм далеко не редкое явление. Неизжитые, не трансмутированные энергии влекут их с собою силой к земным ощущениям. Все сказанное в "Чаше Востока" есть истина. Отделение Монады есть утрата воспоминания о личности, но не индивидуальности. Но окончательное раз'единение Монады с прочими принципами человека есть страшная вещь, худшее что может произойти, ибо это задерживает эволюцию индивидуальности на многие и многие тысячелетия. Такой Монаде придется заново строить себе вместилище или проводник, проходя через ~~и~~ низшие формы.

Конечно, всего этого Вы не будете говорить несчастной женщине. Скажите ей лишь чтобы она молилась всею силой сердца Христу, прося Его о помощи ее несчастному мужу, а затем мысленно всем сердцем обращалась бы и к мужу указывая вернее приказывая ему стремиться найти в себе силы устремиться к Свету, чтобы получить поддержку для прохождения, наложенного им на себя, испытания. Не говорите ей о муках мужа. Скажите ей, что если она будет молиться о нем, он скоро уснет и будет спать до положенного ему срока естественной смерти.

Вы хотите знать о смерти или вернее о смене состояния. Но в Учении и в Чаше Востока столько указаний, которое из них не понятно Вам? Повторю еще раз. Следует твердо запомнить, что качество и размеры нашего земного состояния обуславливают и ясность нашего сознания в Тонком Мире. То, что не осознано здесь не будет осознано и там. Сонные сознания остаются такими же и в тонком мире. Приобретаем мы новые энергии для трансмутирования их в знание лишь здесь на Земле, потому так важно каждое устремление к знанию, каждое накопление. Итак, если в нашем Эго не было заложено неукротимого устремления к познанию, здесь на Земле, то откуда же

оно явится и в Тонком Мире? Там царствует мыслетворчество или духотворчество. Но легко ли такое мыслетворчество? Для этого нужно научиться мыслить на Земле. Так невозможно приобрести в Тонком Мире те качества которыми мы пренебрегли в земных жизнях. После всего сказанного Вам вероятно станет ясной основная и решающая роль психической энергии при всех сменах оболочек.

Теперь другое. Не существует Изображения Вел. Вл. которое отвечало бы прекрасной действительности. Потому и на присланное Вами смотрю с грустью, и возвращаю Его. Имеющийся у меня, конечно ближе, но в продаже Его нет. Что же касается до распространения Портретов Учителей, то ведь все теософ. общ. и общ. розенкрайцеров широко продают Изображения Великих Учителей.

Тайная Доктрина издается не нами, но несколькими друзьями. Печатание еще не закончено и когда она выйдет в продажу еще не знаю. Перевод ее был сделан мною по Указанию. Без Указания я не решилась бы на такой труд. Относительно Вашей просьбы о предоставлении Вам исключительного права на распространение Т. Д. в Вашей стране, посоветуемся.

Кажется ответила на все вопросы но снова очень прошу Вас никому не читать моих писем, иначе они очень сократятся. Повидимому это испытание превышает Ваши силы.

Спасибо за присылку Вашей карточки сожалею, что не могу ответить Вам тем же. Вот уже 13 лет, как я не снимаюсь по многим окк. причинам. Да и раньше снималась случайно раз в десят лет. Так что карточки у меня сейчас нет. Н. К. вероятно пришлет свою.

Итак оставьте мои письма только для себя.

Шлю Вам бодрость и мужество.

Всего светлого

Перед самой отправкой моего письма, пришло второе Ваше письмо от 9-го Июня. Смешу включить ответы и на новые Ваши запросы.

1/ Понимаю удивление Рих. Як. Вероятно он также обеспокоен, как и мы, тем обстоятельством, чтобы в об'явлении об издании "Тебя Я Дарую" не вошло упоминание о кн. Жив. Этики. Именно не желательно, связывать эту книжечку, несмотря на то, что она хорошая, с изданием Ж. Эт. На это есть основательные причины и надеюсь, что Вы примите этот совет во внимание. Но, конечно, никто не будет возбранять Вам печатание этой книжечки, тем более если на это уже имеются средства.

2/ Считаем, что перевод кн. Ж. Эт. на болг. язык не так уж важен. Болгары, хотя и тюрки, все же очень близки нам по крови, потому они должны бы знать русский язык.

3/ Сомневаюсь, чтобы ^{издание} "Окк. Анатомия Человека" была бы так уже полезна для Вас, при существующих обстоятельствах.

4/ Н. К., также как и я никогда не были, не состоим и не будем масонами. Что же касается клятв, яко бы произносимых масонами о неразглашении их принадлежности к масонскому ордену, то ведь так было во времена гонения на них, но сейчас, когда масонские организации имеют во главе коронованных особ, правителей стран и прочих официальных лиц, когда они имеют целые храмы и здания для своих собраний, когда все они открыто носят свои регалии и в определенные дни парадируют в них на ^{Улицах} ~~людных~~ ^{местах} городов, то всякие укрывания были бы более, чем смешны! Сведение о нашем масонстве настолько же неверно, как и другие легенды и слухи передаваемые о Н. К. К примеру, с этой же почтою наш друг Вл. Ак. Ш. получил письмо из Лондона с извещением о смерти Н. и К. Можно вспомнить случая Марка Твена, когда он узнав из газет о своей смерти, ответил письмом в редакцию - что это сведение слегка преувеличено." Это уж третий раз как стараются похоронить Н. К. Но он каждый раз ~~воскресает~~ здоровее, ч. раньше. В первый раз даже брат и друзья Н. К. присутствовали на панихиде по нем в Сибири. Могу заверить, что Н. К. жив и находится в прекрасном здоровье и по всем признакам ему суждено прожить до глубокой старости.

5/ Очень прошу Вас, многоуважаемый Виктор Михайлович, не сообщать нашего адреса.

Мы получаем сотни и сотни писем со всех краев света и у нас не хватает ни времени!

ни средств помогать. Именно каждая копейка на счету. Все, что мы имеем не принадлежит нам, но отдано на дела Вл. и на соблюдение старых обязательств в связи с указанными делами.

Очень очень огорчена тем, что Вы видимо подали ложную надежду несчастной женщине, а нас поставили в такое положение отказать ей в денежной помощи.

Больше никакие в понятие соизмеримости и бережного отношения ко всему связанныму с Учением Ж. Эт. Отдать все, а потом самому возложиться на друзей, заслуга не велика. Во всем должна быть соблюдана соизмеримость. ~~Жаждущих ходить~~.

14-1-38.

Многоуважаемый Виктор Михайлович, отвечаю на Ваше письмо от 11 декабря.

Вы уже знаете от Рих. Як. да и сами догадываетесь как нас огорчает допущенная грубая реклама. Сколько вреда причиняют преждевременные оповещения! Потому -то мне и приходится воздерживаться от корреспонденции и оставлять часть вопросов без ответа. Разве допустимо в переживаемое нами время общего смятения и усиления темных нападений доверять нечто сокровенное или священное бумаге, которая проходит через столько рук. Многое будет искажено и истолковано во вред. Когда в древнейшие времена Учения Света передавались устно или же в затемненных символах, в этом заключалась великая целесообразность или мудрость. Но и в наше время много ли понимающих смысл даже простых слов? Ярким примером такого злотолкования является присланный Вами критический обзор председателя Окк. Мист.-Псих. Общ/?!!! книги Л. С. М. Читала его и диву давалась! Конечно, вступать в какую либо полемику с таким примитивом я не собираюсь, и очень прошу Вас не передавать ему моих замечаний. К сожалению его недомыслия не простая примитивность, но уже граничащая с самообольщением злостного невежества.

Так он даже не понимает что Учение духа или Учение Жив. Этики есть лучший панцирь для тела? Но даже современные врачи, например, франц. врач и биолог Георгий Лаховский в своем труде "Как достичь Бессмертия?", путем научных доказательств приходит к выводу, что все моральные учения имеют именно чисто биологическую основу. Отсюда и его совет - не сердитесь, не ревнуйте, не завидуйте, не раздражайтесь и будьте добрыми и оптимистичными и тогда доживете до глубокой старости. Если найду время приведу Вам краткий обзор этого интереснейшего труда, так близко подошедшего к значению действия психики и психической энергии на всю жизнь человека.

Также забавно читать как наш возражатель пытается неоднократно оправдать некоторые грешки, сбросив ответственность за них на лукавого. -

Также видимо он очень привязан к своему астральному телу и мысль расстаться с

ним ему тяжела. Но следует всегда иметь ввиду, что астральное тело необходимо для жизни на физическом плане, ибо оно есть мост связующий, но при переходе в высшее состояние оно, так же как и сброшенное физическое тело, уже рассматривается как сор. Физическое тело тоже необходимо нам, но в дальнейшей эволюции оно будет заменено уплотненным астралом.

Именно, великие Учителя имеют полное основание называть грубое астральное тело лишним сором. Именно нужно всеми силами при физической жизни уже обуздывать свое астральное тело и сосредоточить все внимание на развитии ментального. Вел. Уч. ценят действия своих учеников, совершаемые ими не в грубом астральном теле, но именно в теле тонком. Так же в Учении сказано, что при духовном росте человечества пребывание в астральном мире может ограничиться ~~до~~^{червь 2} сорока дней. Все это для Вас, а не для редактора "Вифл. Звезды".

Не соглашаясь - "что путь мировой эволюции совершается не низшими слоями, но кооперацей Высших Планов", председатель Окк. Мист. Общ. отрицает видимо Ведущее Начало в Космосе. Спрашивается тогда, как же он воспринимает начало Христа и "Всепрощающего" Госрода Бога? Разве явление Христа не есть кооперация Высших Планов?

На его самомнительные заключительные слова, что "М. должен дать не только листья из своего сада, но и хорошие плодовые деревья с сочными плодами", можно ~~еще~~ отвечать, что уже в первой книге Вл. М. дал ответ:

"Владыка, почему не доверишь мне собрать все плоды сада Твоего?

"Но где же корзины твои?

"Владыка, почему не прольешь на меня ручьи Благодати Твоей?

"Но где же кувшины твои?

"Владыка почему вместо шопота не скажешь громом правду Твою?

"Но где же уши? и притом грозу лучше слушать в горах." - /~~Червь~~/.
На этом поставим точку.

Не взните, что не отвечаю на поставленные Вами вопросы в двух предыдущих письмах. Почему придется Вам уйти из Теос. Общ.? Что случилось? По прежнему советую Вам осторожность и бережность ко всему доверенному. -

Желаю Вам всего самого лучшего.

Духов. Аль
С. Р.

5-ИЮЛЯ-1938

Многоуважаемый Виктор Михайлович,

С последней почтой пришел посланный Вами адрес с открыткой следующего содержания: "Многоуважаемая Елена Ивановна, Посылаю Вам адрес нашему другу брату д-ру А.М.Ас. для подписи сейчас же под адресом, где оставлено для Вас место. С уважением /Ваша подпись/ ."

Очень сожалела, что Вы раньше не ~~известили~~ меня о Вашем намерении поднести адрес А.М., ибо я отсоветовала бы Вам это делать теперь. Ярые противники усмотрят в этом лишь саморекламу. Пятилетний срок слишком короток для такого чествования и, конечно, они будут правы. Также я не согласна с некоторой разводкой этого адреса.

Уважаем А.М. за его жертвенный труд, я не могу участвовать в начинании которое лишь усилит кадры его врагов, которые сейчас особенно активны. Не подождать ~~дл~~ хотя бы семилетия.
Семь хорошее число.

Вероятно, Вы не согласитесь с моей точкой зрения, тем не менее, я придержусь ее.

Буду очень Вас просить на будущее время раньше запрашивать меня о таких выступлениях, где требуется моя подпись, чтобы Вам Вам не тратить напрасно времени и денег.

Всего светлого